

AÑO XXVI

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Badajoz: un mes. 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre. 7 >
Portugal: trimestre. 9 >
Los demás países: trimestre. 15 >

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 5
TELÉFONO NÚMERO 143
Badajoz 26 de octubre de 1929

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico 0.25 ptas.
En primera y octava plana 1.00 >
Reclamos en 1.ª y 6.ª planas, línea 1.50 >
en las restantes 0.50 >

Núm. 1.473

DE PASO

El excelentísimo señor presidente de la República portuguesa pasará hoy por nuestra estación de regreso a su país

Las autoridades de nuestra provincia acudirán a ofrecerle sus cumplimientos

Cabe la honra a nuestra capital de ser etapa final de la excursión llevada a cabo por el ilustre presidente del país vecino, el general Carmona.

La visita del jefe del Estado portugués a nuestra nación, que traerá como consecuencia la devolución que en fecha próxima ha de hacer nuestro amado Monarca, tiene trascendental importancia para el desarrollo de las relaciones fraternales que ya existen entre los dos países.

Nunca como ahora pudieron ambos pueblos identificarse hasta el extremo que todos aplaudimos, porque la realidad ha puesto al frente de España y de Portugal a hombres de alta mentalidad y de generosos sentimientos fraternales, unificados en el anhelo de hacer la felicidad de sus respectivos países, capacitados para coordinar una política de aproximación.

En la etapa final de esta visita que tanto nos honra, tiene Badajoz la satisfacción de rendir sus homenajes al general Carmona, como ha de demostrarse dentro de pocas horas en esta estación del ferrocarril.

En la Diputación provincial

Corporativamente recibirá en la estación al excelentísimo señor presidente de la República portuguesa

Mañana regresó a Badajoz el presidente, señor García Guerrero, después de haber asistido a la sesión de clausura de la III Asamblea de Diputaciones

El vicepresidente de la Diputación, señor Saavedra, nos manifestó en la mañana de ayer que, según sus noticias, llegaría por la noche el presidente, señor García Guerrero, después de asistir a la sesión de clausura de la tercera Asamblea de Diputaciones de régimen común.

A primera hora de la mañana de ayer se circularon invitaciones dirigidas a los señores diputados provinciales dándoles cuenta del paso por nuestra estación férrea del excelentísimo señor presidente de la República portuguesa, general Carmona, de regreso de su excursión por España.

Corporativamente presentará la Diputación sus cumplimientos al ilustre estadista portugués.

EL SERVICIO ESPECIAL PARA SEVILLA

De nuevas conversaciones tenidas por el señor Saavedra con el gerente de La Estrella, han dado por resultado la ampliación del plazo de validez de los billetes especiales concedidos por dicha Empresa para las excursiones a Sevilla con motivo de la inauguración del pabellón de Extremadura.

Esta de nueve millones de pesetas

La Sociedad Euskalduna presenta una querrela contra su apoderado y dos señores más por el delito de estafa

El apoderado de la Compañía negociaba letras de cambio fingiendo el domicilio de una supuesta Sociedad en la Avenida de Pi y Margall

Madrid, 25.—Ante la Dirección de Seguridad primero, y ante el Juzgado de guardia después, se ha presentado una denuncia y una querrela suscrita por el procurador don Luis Balbontín y letrado señor Raigon, en nombre de la Sociedad Euskalduna, contra los señores Zaballa, Velarde y Albeiz.

Según parece, en dicho escrito se especifican los cargos que los mencionados señores han realizado, consistiendo en operar con letras cambiables a nombre de la Sociedad Euskalduna, elevándose las operaciones hechas a nueve millones de pesetas.

Parece que el señor Zaballa, apoderado de la Euskalduna, suscribía letras de cambio, aceptando o interviniendo en otro sentido como tal apoderado, fijando en las letras de cambio la residencia en la Avenida de Pi y Margall, número 7, sin tener la Compañía noticias de estas

operaciones realizadas por su apoderado. En ellas intervenían, por sí o en nombre de Sociedades domiciliadas en la Avenida de Pi y Margall, los otros dos denunciados.

Todos están detenidos por orden del Juzgado del Centro, a quien corresponde la tramitación de la querrela.

Según se dice, al escrito acompañan documentos, testimonio de varias denuncias tramitadas en distintos Juzgados contra la Sociedad Euskalduna.

La noticia se está prestando a los mayores comentarios.

El remedio de los niños
DOCTOR FERNANDEZ CASARES
Médico Militar.
Rambla, 23 MÉRIDA

La parálisis infantil

Por orden del ministro de Instrucción pública y del alcalde se ha dispuesto la clausura de las escuelas públicas y municipales

Fortunadamente la epidemia no ha revestido la importancia que se le dió en los primeros momentos

Madrid, 25.—Se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa en la que se dice que la parálisis infantil no ha tenido ni tiene la importancia que se le ha atribuido, ni ofrece temor, teniendo en cuenta las circunstancias con que se ha presentado.

Como la parálisis ataca principalmente a los niños menores de seis años, el ministro de Instrucción pública ha ordenado la clausura de las escuelas de párvulos de Madrid y su provincia, y ha conseguido del alcalde que dicte igual disposición respecto a las municipales.

Los colegios particulares adoptarán las medidas propias del caso y cumplirán cuanto se dispone en las Ordenanzas de sanidad.

PRECAUCIONES EN LOS CENTROS BENEFICOS

Madrid, 25.—El presidente de

la Diputación ha dicho que no se han registrado casos de parálisis infantil en los establecimientos benéficos.

Dois enfermos sospechosos fueron aislados inmediatamente.

Un inspector municipal investiga los casos que se puedan presentar.

Se han dado las oportunas órdenes y se han dictado energéticas medidas para vigilar principalmente las lecherías.

Se ha dispuesto que haya un médico para las consultas que quieran hacerse y otro para las mismas consultas en las Casas de Socorro.

En los establecimientos de beneficencia se ha montado una guardia permanente de los médicos afectos a los distintos establecimientos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

El "Conde de Zeppelin"

El embajador de España en Berlín lanza desde el dirigible una tarjeta postal dirigida al secretario de Asuntos exteriores

Ha regresado a Madrid, procedente de Santander, el ministro de la Gobernación

Madrid, 25.—El secretario general de Asuntos exteriores ha recibido una tarjeta postal del embajador de España en Berlín, señor Espinosa de los Monteros, lanzada desde el zeppelin a su paso por Barcelona.

El representante diplomático comunica al secretario general de Asuntos exteriores que ha observado con satisfacción la impresión que ha causado en el pasaje cosmo-

polita las vistas de Valencia y Barcelona, que ofrecieron al paso del zeppelin grandes iluminaciones y entusiasmo de todo el vecindario.

REGRESO DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, 25.—Procedente de Santander ha llegado el ministro de la Gobernación, que fué recibido por el alto personal del Ministerio.

Reunión de la Sociedad de Autores

La propuesta de Alvarez Quintero se expulsa de la Sociedad al maestro Penella

Funda la proposición el haber presentado en citado maestro una denuncia en el Juzgado contra la Sociedad

Madrid, 25.—Hoy ha celebrado sesión la Sociedad de Autores, siendo una de las reuniones más movidas que ha celebrado esta entidad.

Se refería al maestro Penella, quien presentó al Juzgado un escrito.

El maestro Penella requiere a la autoridad para que se le expliquen las razones de su expulsión, y al preguntar si el acuerdo se tomaba por unanimidad y reinar el más completo silencio, el maestro Penella abandonó el salón.

HOMENAJE APLAZADO

Madrid, 25.—El alcalde, al recibir a los periodistas, les manifestó que había sido aplazado el homenaje a Tirso de Molina, que se celebraría en el teatro Español, por encontrarse ausentes de Madrid varias personalidades.

En el rápido de ayer regresó de la corte la primera autoridad civil de la provincia excelentísimo señor conde de Salvatierra, acompañado de su señora madre.

A esperarlos bajaron a la estación los señores alcalde, presidente interino de la Diputación, altos funcionarios del Gobierno civil y numerosas amistades, que le dieron la bienvenida. Desde Mérida le acompañaba el señor comisario de Vigilancia.

El señor Maestre se hizo cargo del mando de la provincia, y momentos después de llegar al Gobierno civil salió en auto para Llerena, con el fin de esperar en dicha ciudad el paso del tren presidencial y acompañar hasta la capital al señor presidente de la República portuguesa.

Las comunicaciones entre Europa y América

Con asistencia de los representantes diplomáticos se ha inaugurado el servicio radiotelefónico entre Europa y América

En los meses de noviembre y diciembre se celebrará un curso para maestros nacionales

Madrid, 25.—Hoy se ha inaugurado el servicio de radiocomunicación entre Europa y las Repúblicas americanas.

España podrá comunicar directamente con la Argentina, y Chile y Uruguay podrán comunicar con todos los países europeos.

Asistieron al acto de la inauguración el embajador y el cónsul de la Argentina.

SE INAUGURA UNA EXPOSICION

Madrid, 25.—En el Palacio de

Bibliotecas y Museos se ha inaugurado hoy, asistiendo el director general de Bellas Artes, la Exposición de grabados del artista Carlos Berger.

CURSO PARA MAESTROS NACIONALES

Madrid, 25.—Se ha organizado un curso de perfeccionamiento de canto y ritmo para maestros nacionales, y se celebrará durante los meses de noviembre y diciembre.

Congreso de Apicultura

Presidiendo el director general de Primera enseñanza, señor Suárez Somonte, ha comenzado ayer sus sesiones el Congreso

Varios médicos se han dirigido a la Prensa protestando de la alusión que el doctor Marañón dirige al doctor Asuero

Madrid, 25.—Ha inaugurado hoy sus sesiones el Congreso de Apicultura, presidiendo el director general de Primera enseñanza, señor Suárez Somonte.

UNA CARTA DE VARIOS MEDICOS A LA PRENSA

Madrid, 25.—Recogiendo la alusión que el doctor Marañón hace a Asuero con motivo de la epidemia de parálisis infantil, varios médicos han dirigido una carta a la Prensa diciendo que el doctor Marañón, siempre contrario a todo lo que no salga de su puño, no desaprovecha ocasión de mostrarse contrario al procedimiento del doctor Asuero.

Es lamentable esta actitud del doctor Marañón, pues nadie ha dicho que en la parálisis pueda emplearse la reflexoterapia, sino en casos de extrema necesidad, una vez que se han agotado todos los procedimientos curativos.

UNA CONFERENCIA TELEFONICA DEL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid, 25.—El ministro de Trabajo ha hablado telefónicamente desde Ginebra con el director general de Corporaciones, a quien ha comunicado que han terminado las sesiones de la XIII Conferencia del Trabajo y que el día 31 se encontrará en Barcelona.

Refiriéndose a la fiesta que dió a los delegados, dijo Aunós que ha sido una de las que han revestido mayor solemnidad y brillantez, y pudo ver con satisfacción cómo los representantes extranjeros agradecieron el honor que en nombre de España les dispensaba su representante en la Conferencia.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

En la Academia de Bellas Artes

Presidiendo el conde de Romanones se ha reunido la Academia de Bellas Artes para tratar sobre la conservación del tesoro artístico nacional

Con motivo de la rescisión del contrato entre el Estado y la Compañía Trasatlántica, se establecerán nuevas líneas y se construirán tres barcos

Madrid, 25.—Hoy ha celebrado reunión la Academia de Bellas Artes para tratar del tesoro artístico nacional.

Presidió el conde de Romanones, quien dijo que venía a sumarse a la Academia para evitar la destrucción del tesoro artístico nacional.

Se enorgulleció de que él fuera quien, presidiendo el Consejo de ministros, dictara las oportunas órdenes para evitar la mengua o desaparición del tesoro artístico, y pidió que todos se dirigieran al Gobierno en petición de urgentes medidas que obligaran a la conservación del tesoro artístico que con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona ha avivado las codicias de los especuladores, sobre los que hay que ejercer una estrecha vigilancia.

Propuso que el Gobierno dictara una ley del Candado para el tesoro artístico y habló de los objetos vendidos en la diócesis de Burgos y de los frescos de Arlanza en la misma diócesis.

Refiriéndose a la publicidad que debe darse a estas sesiones de la Academia, dijo que cada académico diera una referencia a la Prensa, porque en toda la campaña es imprescindible la cooperación y concurso de la Prensa.

Terminada la sesión, el conde de Romanones dijo a la Prensa que la Academia se dirigiría al Gobierno en demanda de un decreto que impidiera la salida del tesoro artístico nacional.

La rescisión del contrato con la Compañía Trasatlántica
Madrid, 25.—Con motivo de la rescisión del contrato entre el Estado y la Compañía Trasatlántica, esta intensificará su vida mercantil estableciendo nuevas líneas.
Construirá tres nuevos barcos y facilitará los transportes, no sólo en las líneas que actualmente tiene en explotación, sino en las que establezca en adelante.

OCULISTA DOCTOR TORRES MEDICO MILITAR

Diplomado de los Hospitales de Paris.-Echegaray, 22.-Badajoz

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida religiosa Prensa oficial

Sábado, 26.—Ss. Evaristo, p.: Rogaciono, pb.: Felicitimo, Luciano, Florio, mrs.: Fulco, Quodvultdeus, Bernwardo, Gaudioso, Rústico, obs.: Cuadragésimo, cf.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve el canto de las divinas alabanzas; después de tercia hay misa solemne.

Por la tarde, a las tres y media, continúa el canto del oficio divino.

Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario.

EN LAS DESCALZAS

A las seis de la tarde comienza el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones.

EN SAN ANDRÉS

Adoración Nocturna

Esta noche, y hora de las nueve y media, tendrá lugar la Vigilia general de Cristo Rey, en la que será Turno de guardia el primero de San José, con arreglo al orden siguiente: Exposición de Su Divina Majestad, oraciones de la noche, Tedeum e Invitatorio solemne y lo que sigue como en Vigilia ordinaria.

Es obligatoria la asistencia de todos los activos a primera hora, pero los que no pertenezcan al Turno de guardia, pueden retirarse después de cantado el Invitatorio.

EN LA CONCEPCION

Mañana domingo habrá, a las ocho, misa de comunión general para los congregantes de la Buena Muerte.

También tendrán su comunión general a la misma hora los socios del Apostolado de la Oración para celebrar la Fiesta de Cristo Rey.

En los ejercicios de la tarde, que empezarán a las siete después del sermón, se hará el Acto de Consagración, rezándose a continuación las Letanías del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva del Santísimo Sacramento.

Román Hernández
COSECHERO DE VINOS

Ventas al por mayor
Calle Hernando, n.º 10
ZAFRA

Pedro Domecq
JEREZ

Vinos, coñacs y champán
Casa fundada en 1730
Pidan coñac "Tres Cepas" y "Fundador", amontillado "Macharnudo", fino "La Ina", oloroso "J. C. W. C." y "1840".

Son los mejores
Para pedidos, al agente en la provincia Luis Jaén Parra, calle Bravo Murillo, 5. BADAJOZ.

Los anuncios son novedades agradables que ayudan al lector cuando lo necesita; novedades del gran mundo de los negocios, de los mejores establecimientos en que se pueden efectuar las compras; novedades de las últimas modas; novedades que permiten economizar dinero. NO DEJE USTED DE LEER LOS ANUNCIOS

El "Boletín Oficial" de la provincia, de ayer, inserta las disposiciones siguientes:

Relación de las clases de tropa que quedan fuera del concurso para la provisión de destinos públicos del mes de julio, indicando los motivos en que se funda la exclusión de cada uno.

—Edicto del Ayuntamiento de La Haba sacando a oposición la provisión de una vacante de oficial segundo de Secretaría, con el haber anual de 1.000 pesetas.

—Varios edictos de distintos Ayuntamientos y Juzgados.

DE HACIENDA

Libramientos que serán puestos al pago en el día de hoy

Don Fulgencio Trujillo, 744'48 pesetas; don Narciso Vázquez Lemus, 1.500; don José López Catalán, 500; don Fernando Mata, 493'51; don Lucio Cortés, 593'53; don Francisco Martín Valera, 28'20; don José Laso Pulido, 10.000; señor jefe de Telégrafos, 926'64.

Noticias

En la Comisaría de Vigilancia se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño un reloj de pulsera.

GANADEROS

Vended en Béjar nuestro ganado de cerda. La gran rebaja de derechos, puesta en vigor por su Ayuntamiento, la ha convertido en gran mercado de carnes.

Candelario está a tres kilómetros, a cuatro Vallejera, y a pocos más Ledrada, y otros importantes centros de consumo.

Informes, en la Cámara de Comercio.

Arriendo de "Los Concejiles"

Se arrienda desde el próximo San Miguel, a pasto y labor, referida finca, sita en término de Zarza le Alange, en las márgenes de los ríos Guadiana y Matachel; tiene 394 fanegas, dedicándose 133 a labor y el resto a puro pasto; de las de labor, la mitad, aproximadamente, está de barbecho.

Se admiten proposiciones hasta el 20 de marzo venidero, en el domicilio del dueño, don Augusto Alonso, San Salvador, Mérida.

Información militar

Una compañía de Gravelinas, con banda y música, rendirá honores al Presidente a su llegada a la capital

Con motivo del paso por esta estación del ferrocarril del presidente de la República portuguesa, general Carmona, a las ocho de la mañana de hoy, hora en que tiene anunciada su llegada, se encontrarán en referido lugar una compañía del regimiento de Infantería Gravelinas número 41, con bandera y música, y la música del regimiento de Castilla, que tocará el himno portugués a la llegada del con- voy.

Las tropas formadas vestirán uniforme de gala caqui.

También asistirá el general, acompañado de los primeros jefes de los Cuerpos, Centros, Institutos y dependencias con los demás jefes y oficiales francos de servicio, que vestirán el uniforme de gala de paño.

LOS BENEFICIOS DE LA CUOTA

Se conceden los beneficios del capítulo XVII, para la reducción del tiempo de servicio en filas, a los mozos Anacleto Carmona Lasso, Alfonso Rivera Carretera y Martín Calleja Pedrero, de la Caja de Recluta número 11.

EXAMEN

Al primer regimiento de Artillería a pie y al de Villarrobledo número 23 se envían instancias de José Martínez Doblado y Manuel López Segura, que solicitan ser examinados.

EN SITUACION DE REEMPLAZO

Al teniente don José Luengo Camps se le traslada Real orden por la cual se le declara en situación de reemplazo por enfermo.

PENSION

Al Consejo Supremo se cursa instancia documentada de doña Carmen Rinaldi Guerrero, que solicita pensión.

PASAPORTES

Al alcalde de Alconchel se le remite pasaporte para su entrega a doña Fermína Hernández Sánchez.

SE DEVUELVE INSTANCIA

A la tercera sección de la Escuela Central de Tiro se devuelve instancia del soldado Esteban Gómez Villanueva para que practique lo que se le indica antes de resolver.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Gravelinas.

Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Gravelinas, don José Perol Mazanigo.

Imaginaria: otro del mismo, don Germán Zamora Caballero. Hospital y provisiones: quinto capitán de Castilla.

Información taurina

El festival de mañana pro Sanatorio Augusto Vázquez promete ser un éxito rotundo

Mañana, a las cuatro de la tarde, dará comienzo el gran festival taurino organizado a beneficio del Sanatorio Augusto Vázquez.

Prueba del interés que hay por la corrida es que tan pronto se abrió el despacho de billetes ha sido vendida una gran cantidad de entradas. Además, existen numerosos pedidos de preferencias, de toda la provincia, y esto revela verdadero entusiasmo por el festival.

Esperamos que éste constituya un gran triunfo para los organizadores, y creemos fuertemente que de prestar ayuda el tiempo, ha de verse la plaza animadísima en atención al noble fin que se persigue.

Esta tarde llegará el diestro Fortuna, y asimismo los demás diestros

que toman parte en la corrida. Manolito Bienvenida hará el viaje en auto directamente de Sevilla, acompañado de su padre.

De personal subalterno viene lo mejorcito de la clase. Bombita IV, Roales, Boni y otros que acompañan a éstos.

Con estos elementos y con los seis de Soler, que se desencajonarán hoy, no hay que dudar que el festival de mañana ha de resultar lucidísimo e interesante.

BELLOTAS

Vendo las de las dehesas "Charco-Frío" y "Palancar", colindantes. Para tratar, con don Blas Quintana Grajera, en Montijo.

De sociedad Registro civil

BADAJOZ

Para Sevilla ha salido don Jesús Cánovas, perito agrícola.

PETICION DE MANO

El 24 del corriente, por doña Eugenia Repiso, viuda del teniente coronel don Florentino Rodríguez, y su hijo político don Eulogio Cervera, oficial de esta Diputación provincial, ha sido pedida la mano de la bella señorita Rafaela Galván Rodríguez, para su hijo don Ricardo Rodríguez Repiso, del Cuerpo de Policía gubernativa en esta capital.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor en estos casos.

La boda se celebrará en breve. Por adelantado deseamos a los futuros esposos y a sus respectivas familias nuestra felicitación sincera.

LOS SANTOS

VIAJEROS

Regresó de Sevilla don Joaquín Obando y Montero de Espinosa.

—De Badajoz, don Juan Blanco Guisado y su hija Maruja.

—Se encuentra entre nosotros la distinguida señorita Carmen Mangas Cuenda, de Badajoz.

—Han realizado excursiones a los diferentes pueblos comarcanos, los señores Henestrosa-Rico, en unión de las señoras doña Concepción y doña Ana Fernández de Henestrosa y de las señoritas Encarna y Maruja García Barbón.

—Regresó de su finca "El Corobés", don José de Chaves y López de Ayala.

—Se encuentra completamente restablecido don Gerardo Vidal, notario de ésta.

Lo celebramos.

—Han pasado el día entre nosotros don Vicente Fito y su señora doña Josefa Pérez, doña Dolores Fito de Martínez e hijos, don José Fito, su señora e hijos, y las señoritas Ana, Florentina y Estrella Fito y don Francisco Cantero, de Zafra.

DEFUNCIONES

Guadalupe Cordero del Pilar, de veintidós años, broncopneumonia, Dosma, 5.

Concepción Herrera García, de setenta y dos años, hernia estrangulada. Vasco Núñez, 16.

María Rodríguez de la Carrera, de cincuenta y ocho años, insuficiencia cardíaca. Gurugú, 117.

Magdalena Fernández Asensio, de sesenta y tres años, encefalitis crónica. Menacho, 41.

NACIMIENTOS

Florencia Gamero Maya. Plaza Alta, 5.

Felisa Gutiérrez Lledó. Muñoz Torrero, 10.

Dolores Guisado Aceituno. Concepción, 4.

MATRIMONIO

Santiago García Fernández con Juana García y García.

Casino de Badajoz

El domingo, 27 del corriente, de seis y media a nueve y media, se celebrará reunión de confianza en esta Sociedad.

Por la Asueroterapia mejora una enferma de encefalitis letárgica

Una carta de un médico al doctor Sarmiento

Ha venido a visitarnos el secretario particular del doctor don Vicente Sarmiento, el escritor portugués don Antonio Nobre, a fin de enseñarnos una carta que acaba de recibir de Campanario, que por lo interesante del caso merece nuestra atención, y la cual copiamos íntegramente:

Señor don Vicente Sarmiento.

Mi querido amigo y compañero: La enferma de ésta, X. X. (se omite el nombre de la enferma por deseo familiar), diagnosticada en Madrid por los doctores Piga y Redondo de "encefalitis letárgica", y tratada por usted una sola vez, ha experimentado una notable mejoría, que me complace en comunicar a usted por lo que tiene de interés para el procedimiento que usted emplea y por el éxito personal que usted ha adquirido.

Me es muy grato ofrecerme suyo afectísimo amigo y seguro servidor, q. e. s. m., V. Cabezas de Herrera, inspector municipal de Sanidad.

La consulta continúa en el Hotel Dos Naciones, de diez a una y de cuatro a siete.

Esculturas

y trabajos en general de escayola, cemento, madera y toda clase de pastas, para templos, fachadas e interiores. Pintados a óleo, temple, etc. Marcos de todas clases y estilos. Luminosos y muestras a plazos y al contado.

Especialidad en dorados finos y estucados lios y tallados. Muebles, mixtos de madera y pasta.

UNION PAX-PAPER
Plaza del Castillo, 18. Teléfono 24
BADAJOZ

POMPAS FUNERARIAS
Salmerón, 16. Teléfono 118

SI ESTAN SUS PIES
HINCHADOS ARDIENTES CANSADOS SUDOROSOS SENSIBLES DOLORIDOS
NADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BAÑO CON SALBAN
Paquete para un baño: 35 cént.
FARMACIAS Y DROGUERIAS

Doctor Piquero

De Sanidad Militar

OCULISTA MERIDA

Consulta del doctor Morón

(Enfermos de los ojos)

JESUS DEL GRAN PODER, 56

SEVILLA

Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón) Extracción de la Catarata en cualquier período de formación. Operación del Glaucoma, etc.

LA TIMOLINA

es el mejor específico para quemaduras, heridas infectadas y sifilíticas, como atestiguan los certificados de médicos eminentes. Pedidos a

Laboratorio ROBAL

SAN JOSE, 15

Calamonte (Badajoz)

TINTORERIA FRANCESA

Se tinte toda clase de ropas. Limpieza a seco.

Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

PLAZA DE TOROS DE BADAJOZ

Acontecimiento taurino para el domingo 27 de octubre, a beneficio del Sanatorio Augusto Vázquez

MATADORES

Fortuna, Emilio Méndez, Gallito de Zafra, Rayito, P. Perlacia y Manolo Bienvenida

La corrida dará principio a las cuatro de la tarde en punto.

PRECIOS: Entrada general de sombra, 8 pesetas; ídem ídem de sol 4'50.

SUERO HÚNGARO

contra la peste porcina.—Representación general y depósito para España:

BADAJOZ

Ronda de Palmas, 2

ERNESTO LÓPEZ

Veterinario

GRANJA AVICOLA "CELIS"
MIGUEL PÉREZ CARRASCOSA
VALENCIA DE ALCANTARA (Caceres)

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

DE TURISMO

Las espléndidas carreteras de España

Charles L. Freeston escribe en la revista "The Motor", lo que sigue:

España posee actualmente las más hermosas carreteras del mundo. Esta declaración chocó violentamente contra todo lo que se ha oído respecto de este país en el pasado, y no sólo se recibirá con sorpresa para todos, sino que suscitará la incredulidad de cuantos son incapaces de aceptar cualquier necio que vaya contra sus propias preocupaciones. Por una vez, yo he distribuido el "pudding" en que ha de encontrarse la prueba proverbial; en otras palabras, he hecho un viaje por toda España—Norte, Sur, Este y Oeste—; una excursión al Marruecos español, totanzando 5.000 millas desde que salí de Francia e Inglaterra. Costará trabajo negar que una excursión de exploración de esta extensión no puede hacerse sin formarse "ipso facto" una idea clara de lo que el país es, siquiera en esta ocasión no ha de decir nada en cuanto a las escenas pintorescas y el encanto que España proporciona plenamente, sino que aduzco la distancia recorrida como argumento en relación con las conclusiones terminantes a que llego en lo que se refiere a las carreteras.

Antes de describir las maravillas que han sido realizadas en este país, considerado como extraordinariamente atrasado, debo declarar cómo y por qué han sido posibles. No hay necesidad de discutir aquí cuestiones de ética política, ni de oponer la libertad a la dictadura; pero así como los que no aprueban los métodos autocráticos de Mussolini se ven obligados a admitir que ha realizado reformas materiales en Italia, es un hecho incontrovertible que, bajo el general Primo de Rivera, el dictador, se han introducido en España mejoras de carácter sustancial. Y, en lo que al turista respecta, la más significativa y la completa transformación de las carreteras.

Pero los caminos cuestan dinero. ¿Cómo, pues, se ha obtenido para la construcción de carreteras

por toda España, tan espaciosas en su anchura y tan verdaderamente únicas en su trazado, que dejan asombrado al viajero? La respuesta hay que buscarla en el hecho de que se lanzó un empréstito de obras públicas, del cual se afectaron a la construcción de nuevas carreteras, al mantenimiento y reparación de las antiguas, no menos de 800 millones de pesetas, o 25 millones de libras.

Debe decirse que no ha existido vacilación ni dilaciones en la utilización de este fondo.

Verdaderos ejércitos de hombres han trabajado durante los dos o tres últimos años en todo el país en la construcción de un gran circuito de firmes especiales, o carreteras especiales, destinadas a unir todas las ciudades importantes, y no sólo se ha realizado ya práctica y completamente este programa, sino que se sigue un excelente trabajo de reparación y mejora en todas direcciones.

Las características que han despertado nuestro asombro y que merecen ser saludadas con satisfacción, se refieren al trazado y estructura de las curvas y al tratamiento de las pendientes.

En otros países hay que dar gracias cuando al acercarse a una curva trazada sobre un precipicio ésta no es demasiado aguda para garantizar un mínimo de seguridad. En España, los ingenieros de caminos han hecho algo mejor, algo verdaderamente superior. Son incontables las curvas que están protegidas por vallas instaladas de modo científico en toda su extensión. El sistema no se aplica únicamente en las revueltas montañosas, sino que se emplea en las carreteras planas cuando se desvían de la línea recta. No sólo he pasado cientos de estas curvas así protegidas, sino que he visto muchísimas en período de construcción, fijándome en la manera en que se hace la cimentación y de qué suerte se estructura en las curvas para contrarrestar las fuerzas centrífugas. Ello ha constituido para mí una nueva recompensadora experiencia.

COMO ESTAN CALCULADAS LAS PENDIENTES

Cuando me dispongo a considerar la cuestión de las pendientes, encuentro que no tengo palabras para explicar su acertada concepción. En lugar de trazar el camino en la forma más directa posible, los ingenieros españoles han diseñado una dulce pendiente, que hace la carretera más transitable, permitiendo una mayor extensión a las curvas. La velocidad para trepar a las alturas queda virtualmente ininterrumpida desde el punto de vista del cambio de engranajes; se observa un absoluto cambio de orientación en lo que se ha considerado una cuesta, puesto que se convierte por este procedimiento en algo verdaderamente fácil.

Estas sorprendentes curvas en los caminos de ascensión están, naturalmente, peraltadas, y en algunos casos protegidas por un parapeto metálico pintado de rojo y blanco que se distinguen perfectamente día y noche.

Esta forma científica de acondicionar la pendiente y los peraltes, no se consagra únicamente a los

caminos de montaña de gran elevación; se encuentra como cosa general en las carreteras del llano. Pero debo añadir que donde existen carreteras de montaña son de la más alta calidad y de una anchura sorprendente.

La idea que preside de hecho la construcción de carreteras en "la nueva España" es la de hacer la locomoción automotiva segura, confortable y rápida.

Incluso los caminos costeros son espléndidos y tienen parapeto allí donde es necesario. Yo no he encontrado nada peligroso o que se distancie del ideal a lo largo del camino norteño que va de San Sebastián a Vigo, o más al Sur, cuando viajaba por las costas de Levante.

Hay otras muchas nuevas y admirables ideas adscritas al trazado de carreteras en España, que la falta de espacio me impide mencionar aquí; pero como palabra final puedo decir sin vacilar que ellas se han convertido actualmente en verdadero paraíso para el motorista.

Charles L. FREESTON

ALMACEN DE ARMAS

Armas de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos :-: Cartucherías y pólvoras
ARTÍCULOS SANITARIOS

Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuarto de baños

GENARO DONCEL

BADAJOS

DROGUERIA Y PERFUMERIA EXTREMEÑA MENDICOTE

Polvos Cooper, Zotal, Sal Faci y Sal Martínez para combatir con éxito las enfermedades del ganado.

Pez negra, limpia para el repego y colorantes para marcar. Azufre flor sublimado y Sulfato de cobre para el viñedo.

PRECIOS COMO EN NINGUNA OTRA

San Juan, 34. Teléfono 350

Sucursal, Santa Lucía, 1, y Salmerón, 2 (antigua Droguería del Correo)

PARA LOS SANTOS

Extraordinario surtido en Peras finas, Manzanas, Granadas, Nueces y Plátanos.

Elaboración diaria de Huesos de Santo y Buñuelos de Viento.

Carne de Membrillo, fabricación especial de la casa, a 2 pesetas el kilo desde 5 kilos en adelante.

LA CUBANA Confitería y Frutería BADAJOZ

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas
Amortizables de cinco a cincuenta años :-: Interés anual 5'25 por 100
Inferiores y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de

Rodolfo López Gosálvez
INGENIERO AGRÓNOMO

¿QUERÉIS LA SALUD?



FERRO-QUINA BISLERI

Cura primordial de la anemia

Poderosa reconstituyente

APERITIVO E HIGIENICO

TONICO EFICAZ

Representante en Badajoz: E. Fernández-Muñoz Torero, 24

El estado económico de Venezuela

Del último mensaje presentado por el Poder Ejecutivo de Venezuela al Congreso Nacional, son los siguientes datos sobre la actual situación económica de aquel país:

Los ingresos del Tesoro subieron, en el año civil último, a bolívares 204.345.960'68. Por consiguiente, en el nuevo presupuesto habrán de corresponderles 24.521.515'28 bolívares, por situados, a los Estados de la Unión, el distrito federal y los territorios nacionales.

Han seguido en aumento todos los ramos de la riqueza pública, como lo deja ver el creciente valor de nuestro comercio exterior, que llegó en el año económico de 1927 a 1928 a la cuantiosa cifra de bolívares 866.767.516, correspondiendo 358.459.313 a las importaciones y 508.308.203 a las exportaciones.

La producción del petróleo subió en 1928 a 15.319.442 toneladas; esto es, si se calculan siete barriles por tonelada, a barriles 107.235.094, colocándose así Venezuela en el segundo lugar entre los países productores de este artículo. Lo explotan, ciertamente, capitales extranjeros; era forzoso que así sucediera, si no nos resignáramos a dejar muerta esta riqueza en las entrañas de la tierra, pues no era prudente comprometer los recursos fiscales de la nación y apelar a empréstitos, para emprender por cuenta del Go-

bierno mismo tal explotación, de suyo aleatoria y costosísima; mas, las sabias leyes que rigen en esta materia, y que mi Gobierno ha aplicado rectamente, ponen a salvo la soberanía y los derechos de la nación, y le aseguran una considerable fuente de ingresos por razón de esta industria. Obsérvese también especial animación en la explotación del oro.

Mas la agricultura y la cría de ganado son las industrias de las cuales, propiamente, depende el bienestar general. Con la mira de fomentarlas propuse, en mi mensaje de 1928, la creación del Banco Agrícola y Pecuario. Este importante instituto está hoy en plena y fecunda actividad.

RAMON GARDENAI

Escultor Decorador

Decorados de fachadas interiores y Templos

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

Estudio y talleres:

Santa Lucía, número 18
BADAJOZ

SUERO CUTTER

Producto del Laboratorio Cutter, de U. S. A., de maravillosos resultados en cuantas vacunaciones se han llevado a efecto. No deje de utilizarlo si quiere inmunizar de la peste a sus cerdos. Haga una prueba, e consulte con los que ya la hicieron, y quedará convencido.

REPRESENTACIÓN PARA ESPAÑA:

Compañía Internacional de Maderas

Agente general de ventas: ANSEL SAUPEL Director técnico: CAYETANO VALERO

J. BAENA.-Dentista

Recibirá consultas, en Villafranca, los martes, Hotel Reverte. En Almodralejo, todos los miércoles, Palacio, número 8. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados.

Zafra.-Huelva, 20

Motores VELLINO

tipo «DIESEL», perfeccionado, funcionando con aceites pesados.

Motores VELLINO

a gasolina, benzol y gas.

El único motor cuyo valor práctico, es acreditado por más de 4.500 clientes en España.

PEDIR LA LISTA DE REFERENCIAS

Grupos electrógenos «ELECTRÓR» para el alumbrado de fincas, cines, casinos, conventos, etc.

Bombas de pistón patentadas. Bombas centrifugas. Contramarchas para noria

Instalaciones completas para elevación de aguas

LABORATORIO VELLINO

Provenza, 467

BARCELONA

Específicos

recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos. ¡GRAN SURTIDO!

No comprar sin antes consultar en Farmacia, :-: Droguería y Perfumería del GLOBO :-: San Juan núm. 29 Teléfono 121

FABRICA DE MOSAICOS

PAVIMENTOS DE DIFERENTES ESTILO Y COLORIDO. PISOS DE OLAMBRIILLAS CON LADRILLO DE BARRO Y LOSETAS DE CEMENTO. IMITACION MOSAICOS ROMANO. LOZA SANITARIA. CEMENTOS. AZULEJOS, POCALLA Y OTROS MATERIALES DE CONSTRUCCION

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim. 7 y Vasco Núñez. 48.-Badajoz

Lo mejor

Para tejados :-: Para cielos rasos :-: Para revestimientos Para tubos :-: Para decorados

Uralita

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA.-Badajoz.- Frutas y preparadas

SE RECRUTAN AGENTES EN TODA EXTREMADURA

PEDRO FERNANDEZ ZAFRA

Fábrica de Mosaicos :-: Almacenes de maderas y materiales de construcción

Paulino Doncel

Fábrica de mosaicos. Artículos sanitarios. Materiales de construcción
CARDERO, 1
APARTADERO, F. C. MÉRIDA



Fábrica de CHOCOLATES

LUIS MERINO

PLAZA DE ESPAÑA, 15

ZAFRA (Badajoz)



HOJAS DE AFEITAR VENUS
LA MEJOR Y MAS SVAVE

INFORMACIONES TELEFONICAS

Información de provincias

El gobernador militar de Gibraltar visita la zona del protectorado español de Marruecos

En Mollerusa, al volcar un automóvil, resulta herido Martínez Sierra

Tetuán, 25.—El gobernador militar de Gibraltar, acompañado por el alto comisario, general Jordana, y el general Muslera, ha visitado Xauen y otras plazas de nuestro protectorado en Marruecos.

MARTINEZ SIERRA, HERIDO

Lérida, 25.—En las inmediaciones de Mollerusa volcó un automóvil en que viajaba el ilustre escritor señor Martínez Sierra, el cual resultó levemente herido.

Del atentado al príncipe Humberto

El autor del atentado ha dicho que disparó como represalia por los malos tratos que le dió la Policía de Milán

Se espera que el Gobierno de Italia pida la extradición del anarquista Fernando de Rosa

Bruselas, 25.—El príncipe Humberto de Italia dió en la Embajada de su país un almuerzo en honor de la familia real belga, asistiendo la princesa María José.

Esta tarde ha salido con dirección a su país.

LO QUE DICE EL AUTOR DEL ATENTADO CONTRA EL PRINCIPE

Bruselas, 25.—El autor del disparo hecho contra el príncipe Humberto ante la tumba del soldado desconocido, ha manifestado que no tiene cómplices, habiendo obrado por impulso propio y sin deseos de conocer el resultado de su obra. No previó nunca la huida porque esperaba que le hubiesen dado muerte en plena calle.

Luis Mascali, compañero de Fernando de Rosa, ha residido durante muchos años en Gante.

Los periódicos afirman que el Gobierno belga se propone expulsar del país a todo extranjero que al amparo de la tolerancia que se dispensa a todas las campañas políticas puedan perturbar las buenas relaciones de Bélgica con los otros países.

Fernando de Rosa es un exaltado anarquista, que actualmente desempeña la secretaría de la organización antifascista internacional.

INCENDIO EN UNA FABRICA

Avila, 25.—Un incendio ha destruido una fábrica de maderas.

UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Palencia, 25.—Cuando regresaban de Saldaña en un automóvil Cesáreo Montero y Joaquín Castillo, volcó el automóvil en que viajaban, resultando muertos aquéllos y heridas dos personas que les acompañaban.

La crisis francesa

El jefe del partido radical socialista ha recibido encargo del presidente de la República de formar Gobierno

Los socialistas no apoyarán ningún Gobierno de coalición porque quieren gobernar solos

Al Rey de España le ha sido conferido el título de doctor "honoris causa" por el claustro de la Universidad de Lisboa

París, 25.—Deladier ha sido llamado por el presidente de la República, Doumergue, para consultarle acerca de la resolución de la crisis.

El jefe del partido radical-socialista llegó al palacio del Eliseo a las once de la mañana.

Fue recibido por el presidente de la República, que le dió el encargo de formar Gobierno.

Deladier contestó que no podría darle una solución hasta que no consultara a los amigos políticos.

Marchó Deladier a Reims, donde se celebraba la Asamblea del partido radical-socialista, ante quien expuso la proposición que le había sido hecha por el presidente de la República y solicitó la opinión y concurso de todos.

Los socialistas, persistiendo en su actitud de no gobernar aliados con otros partidos políticos, negaron su colaboración.

Esta tarde el partido socialista celebró una reunión en la que los principales jefes abogaron por formar Gobierno en unión de los radicales.

Esta sesión ha sido una de las más movidas que ha celebrado el partido socialista.

Deladier tiene el propósito de presentar mañana a Doumergue la lista del nuevo Gobierno.

EL REY, DOCTOR "HONORIS CAUSA" DE LA UNIVERSIDAD DE LISBOA

Lisboa, 25.—El claustro de la Universidad ha tomado el acuerdo de conferir el título de doctor "honoris causa" a su majestad el Rey don Alfonso XIII.

El título se le entregará en la sesión solemne que se celebre con motivo de la visita del Rey de España a Lisboa.

EL CONGRESO SOCIALISTA FRANCÉS

Reims, 25.—Han continuado

hoy las deliberaciones del Congreso radical socialista.

El radical socialista Tautel aseguró que la hora del partido ha llegado, pero en ningún caso deberá pactar con ningún elemento.

Si no se les entrega el Poder para gobernar sin colaboraciones, seguirán en franca oposición.

Durante la reunión se recibió la invitación del presidente de la República para que el señor Daladier acudiera a consulta.

EL SEÑOR DELADIER HA COMENZADO SUS GESTIONES PARA CONSTITUIR GABINETE

París, 25.—Hoy ha comenzado sus gestiones para constituir Gabinete el señor Deladier.

Todos los esfuerzos de éste tienden a obtener la colaboración de los socialistas, habiéndoles invitado a designar miembros del partido para ocupar diversas carteras.

La impresión dominante es que el señor Deladier no podrá constituir Gabinete con estos elementos, pues León Blum ha declarado que los socialistas no gobernarán si no se les entrega el Poder íntegramente.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid, 25.—La "Gaceta" inserta varias disposiciones, y entre ellas una hacienda extensiva a los auxiliares administrativos de la Riqueza rústica los beneficios que les fueran concedidos a los funcionarios de la Hacienda pública.

Por otra disposición se establece que pueden matricularse en el Instituto de Oceanografía todos cuantos ostenten el título de ingeniero en cualquiera de sus ramos.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

UNA RÉPLICA

La política religiosa en Méjico

El arzobispo de Méjico ha refutado unas declaraciones anticlericales del ministro de la Guerra

Méjico, 25.—El arzobispo de Méjico ha publicado un manifiesto dedicado a refutar las recientes declaraciones anticlericales hechas por el general Amaro, ministro de la Guerra.

Dice el arzobispo que no ha pasado tiempo suficiente todavía para que unos u otros puedan hablar sin pasión.

Cuando se haya alejado del horizonte la nube que ensombreció la normalidad religiosa del país, podrá verse con claridad cuanto ha ocurrido en la llamada persecución de los católicos.

Es preciso esperar para que el tiempo y Dios hagan justicia y den la razón a quienes la tuvieron.

PRESTAMOS

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.—Pagos fáciles de interés y capital por medio de la amortización.—Tiempo, de cinco a cincuenta años; no obstante, aunque el préstamo esté hecho por largo plazo, puede cancelarse pasado el quinto año.

El Banco Hipotecario de España da en préstamos el 50 por 100 del valor de fincas rústicas y urbanas y opera aunque las mismas estén hipotecadas con antelación. Pueden consultar, e incluso llamar a domicilio desde cualquier población de España, siempre que la operación sea de alguna importancia, sin que por esto cargue nada de gastos. También me encargo de la tramitación en Registros y Notarías para su más pronta resolución.

CLEMENTE A. GALLARDO

Presentador y corredor de comercio colegiado. MÉRIDA (Badajoz)

CECILLAS HIPOTECARIAS.—El mismo Agente se encarga de proporcionar la compra de cédulas del Banco Hipotecario de España, que son de la mayor garantía y producen buen interés.

El Banco Hipotecario de España anticipa, en general, hasta el 90 por 100 del valor de sus cédulas en concepto de préstamo, cobrando un interés muy módico de la cantidad que anticipa.

Información de Barcelona

La Conferencia de Cámaras de Comercio Americanas ha felicitado al presidente chileno, general Ibáñez, por haber resultado ileso del atentado

Los representantes de Alemania regresaron a su país en avión

Barcelona, 25.—Hoy se ha reanudado el trabajo en todas las fábricas textiles, sin que se registre incidente alguno.

UN BANQUETE

Barcelona, 5.—Los delegados americanos en la conferencia de Cámaras de Comercio americanas se han reunido hoy en banquete.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE ECONOMIA NACIONAL

Barcelona, 25.—El conde de los Andes regresará a Madrid el próximo domingo.

Hoy visitó la Lonja, conversando con los elementos directores.

EL CONGRESO DEL VINO

Barcelona, 25.—Hoy han continuado las deliberaciones del Congreso del Vino.

En la semana próxima se verificará la sesión de clausura.

FELICITACION AL PRESIDENTE CHILENO

Barcelona, 25.—El presidente de la Conferencia de Cámaras de Comercio americanas telegrafió hoy al general Ibáñez, presidente de la República de Chile, felicitándole por haber salido ileso del atentado.

UN TORNEO A LA ANTIGUA USANZA

Barcelona, 25.—En el Estadio de la Exposición se ha celebrado hoy un simulacro de torneo a la antigua usanza, vistiendo trajes de época los caballeros y las damas.

El torneo fué muy lucido, siendo felicitados sus organizadores.

LA CONFERENCIA DE CÁMARAS DE COMERCIO

Barcelona, 25.—Esta tarde se ha reunido la Conferencia de Cámaras de Comercio americanas, continuando la discusión sobre el intercambio de productos y la utilización de divisas.

EL SUMARIO POR EL ASESINATO DE PABLO CASADO

Barcelona, 25.—El fiscal ha devuelto la causa instruida contra "Ricardito", acusado como presunto autor del asesinato de Pablo Casado, para que se evancien algunas diligencias que permitan hacer la calificación provisional.

UNA DESGRACIA

Barcelona, 25.—En una obra de la calle de San Gervasio cayó al suelo una pared en que estaba encaramado Juan Molero, de catorce años.

Se le trasladó a la Casa de Socorro, falleciendo al entrar en ella.

LA HIJA DEL PRESIDENTE MACHADO

Barcelona, 25.—En el expreso de Francia marchó hoy a París la señora Landelina Machado, hija del presidente de la República de Cuba.

Fue despedida por las autoridades y el marqués de Foronda.

POR LAS VICTIMAS DE NOVEDADES

Madrid, 25.—El día primero se descubrirá en el cementerio de la Almudena el monumento erigido en memoria de las víctimas del teatro de Novedades.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curé el

DIGESTÓNICO

del Sr. Vicens VERTA EN FARMACIAS

UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocerías de automóviles y carrocerías de lujo. Antonio Alegre FELIPE GREGA, 67. BADAJOZ.

Prontitud en el curar

Agradable sorpresa a los pacientes que padecen quemaduras, rozaduras, grietas en los pechos, sabañones ulcerados y toda clase de heridas, usando Cica-séptico LIRAS, al calmarles el dolor y no pegarse el apósito. Preferido por los médicos. Farmacias y Droguerías.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

Enfermedades de los ojos Pedro Guerrero Cano

Médico Oculista de la Cruz Roja y Clínica Dispensario Victoria Eugenia, de Sevilla. Hará su consulta todos los meses: en Jerez de los Caballeros, los días 17, 18 y 19. Fuente Caballo, 2; en Zafra, los días 20, 21 y 22. Hotel Cabañas; en Almendraledo, los días 23, 24 y 25, domicilio del médico especialista en partos don José García Vélez, y en Villafranca, los días 26 y 27, Hotel Reverte.

EXTRACCION DE ACEITE DEL ORUJO

Presupuestos e instalaciones. JABONES Enseñanza teórico-práctica. OFREZCO maestros jaboneros prácticos. G. LLOFRIU Villafranca de los Barros (Badajoz)

Montemayor García Garrido PROFESORA EN PARTOS

Asiste en esta localidad y pueblos inmediatos San José, número 1.—ZAFRA

ANIS DEL MONO

Famoso en todos los países

ALMORRANAS

Curación rápida con POMADA CENARRO

INTERNAS, EXTERNAS, SANGRANTES, ETC. Tubo con cánula, 3'00 pesetas. Correo, 3'50

Venta: Laboratorio CENARRO, Abada, 4, MADRID, y farmacias

UNDERWOOD

QUILLEROS TRINICER, S.A. SEVILLA.—SIERPES, 9

Lea usted CORREO EXTREMEÑO

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

INFORMACIÓN DE SEVILLA

Ayer se verificó la clausura de la III Asamblea de Diputaciones bajo la presidencia del Rey

Don Alfonso impuso al general Primo de Rivera el collar de Carlos III que le regalan todas las Diputaciones de España

Sevilla, 25.—A las once de la mañana llegaron los Reyes al recinto de la Exposición para inaugurar el pabellón de la República de Venezuela.

Fueron recibidas las augustas personas por el jefe del Gobierno,

el director de la Exposición, los representantes de Venezuela y autoridades.

Después del acto inaugural, fueron obsequiados el Rey y personalidades con un champán de honor.

Don Alfonso inauguró el pabellón de la ciudad de Barcelona

Sevilla, 25.—Desde el palacio de Venezuela su majestad el Rey se dirigió, acompañado por la Reina y el jefe del Gobierno, al pabellón de la ciudad de Barcelona, que había de inaugurarse.

Se hallaban presentes todos los diputados catalanes, los cuales hicieron un cariñoso recibimiento a la familia real.

Este pabellón representa una casa típica payesa.

Los Reyes admiraron notables

trabajos del escenógrafo señor Alarma, que ha presentado precisas perspectivas de edificios, jardines y monumentos principales de Barcelona.

Preciosas señoritas catalanas ofrecieron ramos de flores a la Reina e infantas.

Su majestad el Rey habló durante largo rato con el presidente de la Diputación de Barcelona, informándose del estado actual de las carreteras catalanas.

El 13 de septiembre de 1923 creyó que las Diputaciones provinciales merecían una poda total, pero mas tarde se ha convencido plenamente de que son organismos buenos de savia, en los que únicamente era preciso injertar buenas semillas para hacerlos provechosos para el país.

Después habló de la organización agropecuaria, que ha de quedar íntegramente encomendada a la influencia y soivencia de las Diputaciones, en las que el Gobierno tiene concentrado todo su cariño.

Finalmente pronunció breves palabras Su Majestad diciendo que no podía hacer esfuerzo alguno para hablar, porque padece un catarro hispanoamericano.

Desde entonces no me es posible hacer esfuerzo alguno, agrega, por-

para Sevilla y para la labor de las Diputaciones provinciales.

El 13 de septiembre de 1923 creyó que las Diputaciones provinciales merecían una poda total, pero mas tarde se ha convencido plenamente de que son organismos buenos de savia, en los que únicamente era preciso injertar buenas semillas para hacerlos provechosos para el país.

Después habló de la organización agropecuaria, que ha de quedar íntegramente encomendada a la influencia y soivencia de las Diputaciones, en las que el Gobierno tiene concentrado todo su cariño.

Finalmente pronunció breves palabras Su Majestad diciendo que no podía hacer esfuerzo alguno para hablar, porque padece un catarro hispanoamericano.

Desde entonces no me es posible hacer esfuerzo alguno, agrega, por-

para Sevilla y para la labor de las Diputaciones provinciales.

El 13 de septiembre de 1923 creyó que las Diputaciones provinciales merecían una poda total, pero mas tarde se ha convencido plenamente de que son organismos buenos de savia, en los que únicamente era preciso injertar buenas semillas para hacerlos provechosos para el país.

Después habló de la organización agropecuaria, que ha de quedar íntegramente encomendada a la influencia y soivencia de las Diputaciones, en las que el Gobierno tiene concentrado todo su cariño.

Finalmente pronunció breves palabras Su Majestad diciendo que no podía hacer esfuerzo alguno para hablar, porque padece un catarro hispanoamericano.

Desde entonces no me es posible hacer esfuerzo alguno, agrega, por-

La estancia del general Carmona en Sevilla

El presidente de la República portuguesa ha salido a las once de la noche de Sevilla con dirección a Badajoz, a donde llegará a las ocho y minutos de la mañana de hoy

Sevilla, 25.—Esta tarde estuvo el general Carmona visitando el Palacio real.

Después de dar un paseo por el recinto de la Exposición, se retiró a su alojamiento.

A las once de la noche ha salido en tren especial con dirección a Badajoz, para continuar el viaje a Lisboa.

Para despedir al general Carmona acudieron a la estación el general Primo de Rivera, el secretario del Rey y las primeras autoridades de la provincia.

N. de la R.—Los telefonemas de Madrid y Sevilla dicen que el ilustre general Carmona pasará el día de hoy en nuestra capital, suponiendo

por nuestra parte que se trata de una versión equivocada, porque de una manera oficial solamente se ha hecho público en Badajoz el paso con dirección a Portugal del ilustre jefe del Estado portugués.

Nos atenemos a nuestra referencia oficial.

LOS REPRESENTANTES DE ALEMANIA REGRESAN A SU PAIS

Barcelona, 25.—En el avión gigante emprendieron hoy el regreso a Alemania el ministro de Comercio de dicho país y las personalidades que le han acompañado durante su estancia en España.

que mi voz me la dejé en Aranjuez. El Monarca fué cariñosamente ovacionado.

Al salir del palacio de la Diputación el Monarca, una mujer que llevaba en brazos a una criatura le arrojó un memorial, que don Alfonso recogió, saludando a aquella. A medio día se celebró el ban-

quete de gala organizado por la Diputación sevillana.

De sobremesa don Alfonso habló con casi todos los diputados, mostrándose enterado de la labor que realizan, aportando orientaciones que coinciden con las conclusiones que han sido aprobadas en esta tercera Asamblea.

Información del extranjero

El diputado Rojas ha anunciado la próxima independencia filipina

Una partida de malhechores búlgaros asesina a dos magistrados

Sofía, 25.—Una partida de malhechores atacó a un automóvil en el que viajaban varios magistrados de esta capital, matando a dos de ellos y desvalijando a los demás.

de Filipinas formará parte del programa presidencial en las primeras elecciones.

EN FOMENTO

LA INDEPENDENCIA DE FILIPINAS

Manila, 25.—El diputado Rojas ha pronunciado un discurso en el que anuncia que la independencia

Madrid, 25.—El conde de Guadalhorce ha recibido la visita de varias comisiones, entre ellas una de Cáceres y otra de Gijón, que le hablaron de varios asuntos locales.

El temporal en la Península

El transporte "España 5", que conduce a El Ferrol a un batallón de Infantería de Marina, tuvo que refugiarse en Lisboa

Lérida, 25.—Reina fuerte temporal de nieve en los Pirineos.

En Bescañán la temperatura ha descendido considerablemente.

BUSCANDO REFUGIO

El Ferrol, 25.—El temporal ha obligado a fondear a varios buques mercantes.

El transporte "España 5", que trae a bordo al batallón de Infantería de Marina, tuvo que entrar en el puerto de Lisboa de arribada forzosa.

La lancha "Carriña" ha corrido serio peligro, siendo remolcada al arsenal por una lancha motora.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

Manuel Vázquez Moreno

MUZA, a AL 10

MÉRIDA

Comp.ª Internacional de Maderas (S. A.)

Sucesores de C. Dupix & Compañía

BARRIADA DE LA ESTACION -:- BADAJOZ

FABRICA DE ASERRAR -:- MADERAS DE CONSTRUCCION Y CARPINTERIA -:- ENTARIMADOS Y DORNAJOS -:- PRECIOS VENTAJOSISIMOS

Ventas en Badajoz; ADEL PINNA.—Moreno Nieto, 19

LAPIDAS Extenso surtido. Grandes existencias encontrarán en el Taller de Mármoles de VICENTE SANCHEZ ACOSTA.

RAMBLA DE SANTA EULALIA, 22

MÉRIDA

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANÓNIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (línea de Madrid a Alicante)

DEPOSITO: CALLE VELAZ, 6.—MADRID

OPICINAS CALLE DE FERNANFLO, 9 MADRID Teléfono 12.926. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND.—MADRID

Una aventura amorosa

Una bella joven española es detenida al tratar de desembarcar en Veracruz

Enamorada del matador de toros Cagancho, le siguió en su viaje a América, embarcando de incógnito y sin dinero en el trasatlántico "Alfonso XIII", en que aquél hacia el viaje

Méjico, 25.—Comunican de Veracruz que al llegar el trasatlántico español "Alfonso XIII" a aquel puerto, la Policía de emigración negó permiso para desembarcar a una joven española, de gran belleza, que había seguido desde España en su viaje a América al matador de toros Joaquín Rodríguez, Cagancho, del cual está terriblemente enamorada.

La chica se embarcó clandestinamente en el trasatlántico, obedeciendo a los furiosos impulsos de su corazón, y como es natural, el venturoso diestro de Triana tomó a su cargo la protección de aquella.

En vista de la prohibición de desembarcar que se daba contra la enamorada española, el diestro Cagancho se negó a desembarcar, imitándole en su conducta el tam-

bién matador de toros Ricardo González y todos los banderilleros y picadores.

Este pintoresco conflicto amoroso-aurino dió lugar a laboriosas gestiones, que dieron por resultado la obtención del correspondiente permiso para que la frágil muchacha pudiera desembarcar en calidad de turista.

La chica es una entusiasta furiosa del gitano de Triana.

Hizo su aparición en el buque cuando ya navegaba lejos de la costa española.

Cagancho, que no la conocía, se prestó voluntariamente a pagar el importe del pasaje, mostrándose agradecido por la preferencia de la chica.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

El viaje del Rey a Portugal se verificará a fines de diciembre o en los primeros días de enero

Sevilla, 25.—Se da como cosa segura que su majestad el Rey emprenderá su viaje a Lisboa para devolver la visita al general Carmona, en los primeros días del mes de enero o en los últimos del de diciembre de este año.

Se hospedará en el Palacio de Belém.

Después de las visitas protocolarias irá a Coimbra, Braga y otras importantes ciudades portuguesas.

LOS REYES MARCHAN A SANLUCAR DE BARRAMEDA

Sevilla, 25.—Hoy marcharán a Sanlúcar de Barrameda para pasar unos días, los Reyes, hospedándose durante su estancia en aquella población en el palacio de los infantes de Orleans.

El día 9 irá el Rey a Jerez de la Frontera.

LOS VIAJES DEL PRESIDENTE

Sevilla, 25.—El próximo domingo irá el jefe del Gobierno a San Fernando para presenciar la jura de banderas por los reclutas de la Escuela Naval, siguiendo a Cádiz, donde será obsequiado con un banquete por el Patronato de Turismo.

Aguas de Marmolejo

Temporada: 1 septiembre a 30 noviembre. Hígado, estómago, riñones, arteriosclerosis, diabetes, artrismo.

HOTEL DEL BALNEARIO

Exportación de agua embotellada.



Operación interesante

Lo es, sin duda alguna el acto de preparar el organismo antes de recibir los alimentos. Toda persona inapetente, raquítica, atacada por la debilidad, necesita un tónico estimulante, y de todos los conocidos es el jarabe Hipofosfitos Salud el más indicado.

Pedid salud: Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de jarabe. Rechazad imitaciones.

HIPOFOSFITOS SALUD



BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don habitante en calle núm. se suscribe a CORREO EXTREMEÑO por de de 1925

El suscriptor,

Remite este boletín a la Administración de periódicos en sobre franqueado con sello de dos céntimos.

(1) Trimestre o año.

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Lo que dicen los hombres célebres

La voluntad del cantante Miguel Fleita y la nacionalización de la ópera

Miguel Fleita: he aquí un nombre que pudiera ser un símbolo. El de la Voluntad.

El gran tenor, una de las primeras figuras del canto, marcha al Extremo Oriente ventajosamente contratado.

Después de haber recorrido triunfalmente todos los países europeos y americanos, necesitaba Fleita, baturro cosmopolita, el acatamiento del mundo amarillo. Los éxitos en el Japón, el país de lo maravilloso, no pueden ser lo mismo que en los pueblos de los "rostros pálidos". Deben saber a una emoción nueva.

Miguel Fleita es un caso de voluntad. En él todo está supeditado a fuerza moral. Su vida toda es una demostración.

Hoy le sonríe la fortuna, le acaricia voluptuosamente el éxito, y Fleita, que todo se lo debe a sí mismo, no está plenamente satisfecho.

Necesita que Buda y otros mil dioses con propia religión desdoblén sus rígidos miembros milenarios y se postren de hinojos ante su voz, maravilla del Arte, y expresen a su manera la satisfacción que les produce la secreta armonía de la privilegiada garganta.

Miguel Fleita nació entre el pueblo. Hijo de labradores y a la labranza dedicado hasta su bien madura edad, gobernaba un carro que llevaba hortalizas y frutas al mercado de Zaragoza.

Las carreteras próximas a la ciudad se vistieron mil y mil veces de gala escuchando las primicias del genio, desafinados acordes de canciones de jota, que lanzaba al viento la hermosa y potente voz del que luego sería tenor célebre. Pero su voz y su estilo, frescos, vibrantes, fracasaron en cuantos certámenes de centros regionales celebraba la ciudad con ocasión de las tradicionales fiestas.

Y un buen día lo inesperado surgió para Fleita en figura de admirador, y el hortelano de la tierra fecunda marchó a Italia, el país que forma y educa a los cantantes del mundo entero.

Y en Italia, su voluntad, indomable siempre, lo llevó a estudiar con ardor, con ahínco, con fiereza, hasta que el público que le escuchaba en el Scala de Milán, donde debutó, lo aclamó con entusiasmo, vencido, subyugado por las gratas modulaciones de voz del debutante.

Entonces surgieron los contratos, las proposiciones de fábula, y el obrero del campo, con el tesoro de su voz, recorrió el mundo. Pero en su vagar se mostraba un poco inferior ante las personalidades de todas las latitudes que le visitaban en el camerino, y estudió sin descanso y consiguió la educación de que carecía en su niñez. Y voluntarioso como siempre, se procuró

un aire de distinción, cierta cultura, que le permitió alternar, sin desmerecer, con los que en otro tiempo le parecieron hombres superiores.

Miguel Fleita parte para Oriente, un mundo desconocido para él, sin otro objeto que ganar un millón de pesetas, ofrecido por la empresa "Daniel", por sus actuaciones de ocho meses.

Acabamos de saludarle. Fleita se encuentra en un restaurant de verano, rodeado de varios amigos y admiradores, pero nos dedica unos minutos.

—¿Con quién marcha usted al Japón?—le preguntamos.

—Llevo conmigo—contesta—al profesor Anglada, mi maestro; un representante de la empresa organizadora de la tournée y un joven médico aragonés, excelente amigo.

—¿En qué población japonesa debutará usted?

—Mi debut en esta gira no será, precisamente, en el Japón. Antes iremos a Filipinas y cantaré en Manila. Luego pasaremos a Tokio, continuando la excursión por distintos Estados japoneses. Más tarde—agrega—es posible que permanezcamos algún tiempo en China, y finalmente actuemos en Ceylán.

—Será absurdo—indicamos—preguntar a usted si conoce el complicado léxico japonés.

—No lo creo necesario—responde sonriendo—. Con francés, inglés, italiano y español, cuyos idiomas me son conocidos, puede recorrer el globo sin encontrar dificultades de comprensión.

—¿No teme usted el juicio que puedan merecer a los nipones sus condiciones artísticas?

—No, no temo nada. El pueblo japonés tiene, naturalmente, unas antiquísimas tradiciones de la que forma parte principal la música. Esto es siempre una salvaguardia para los cantantes, en buena música no hay temor a equivocarse conceptos, y yo llevo un extenso y valioso repertorio.

—¿Cantará usted ópera durante toda la tournée?

—No. Únicamente en Tokio y quizás en Manila. En los demás Estados daré conciertos acompañados por Anglada.

—¿Qué proyectos tiene para cuando termine el actual contrato?

—Primero descansar. Tres o cuatro meses en mi querido Albacete, acompañando de los parientes, y luego...

Este "luego" es un mundo para la imaginación del célebre tenor.

Luego: puede ser un contrato con el Metropolitan Theatre, de Nueva York; con la Opera, de París; con el Scala, de Milán...

—¿Lo que surja, menos cantar en España—afirma Fleita.

—¿No quiere usted volver a cantar en España?

—Hasta tanto no se nacionalice la ópera, no. A mi juicio sobran músicos, libretistas y cantantes para crear la ópera española. Mi mayor satisfacción sería formar parte de una agrupación de artistas que se dedicase exclusivamente a cantar en castellano. Italia, la sede del canto, ha hecho por la ópera verdaderos alardes y España puede alcanzar, sin gran esfuerzo, la privilegiada situación conseguida por el país de Mussolini.

—Esa decisión, ¿la toma usted por patriotismo?

—No. No temo nada. El pueblo japonés tiene, naturalmente, unas antiquísimas tradiciones de la que forma parte principal la música. Esto es siempre una salvaguardia para los cantantes, en buena música no hay temor a equivocarse conceptos, y yo llevo un extenso y valioso repertorio.

—Lo mismo da que sea por una u otra causa, si el fin es idéntico. No volveré a cantar en España mientras no existan óperas españolas que interpreten cantantes nacionales.

—Escucha, Miguel—dice una dama que atiende a los contentillos—; y Miguel Fleita nos entrega para despedirnos su mano derecha, de hombre del agro, que recibimos cordialmente, y acude al llamamiento de su bella esposa.

Al partir recordamos la proyectada excursión. Japón, la India inglesa. Bellas perspectivas, hermosas tradiciones, historias que parecen sueños, y acuden a nosotros realidades que asombran.

Países misteriosos, que escucharán la voz del cantante baturro, voluntad férrea y figura tosca, mostrándole en cambio, para su regalo, las artísticas pagodas, las enervantes casas de té, la exquisita educación del Extremo Oriente, pueblo de sensibilidades y galanuras; y el fasto y la monumentalidad de la India, con sus aferrados ritos religiosos y su desmesurada devoción por los ríos, que titulan sagrados.

El hombre todo voluntad encontrará en aquel mundo de fantásticas realidades, otras voluntades tan férreas como la suya, otros hombres de acerado temple, pero los nipones admirarán en el artista español, al par que las delicadas inflexiones de su voz, la prestancia y la simpatía de los pueblos occidentales.

Mario ALEGRIA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

—No. No temo nada. El pueblo japonés tiene, naturalmente, unas antiquísimas tradiciones de la que forma parte principal la música. Esto es siempre una salvaguardia para los cantantes, en buena música no hay temor a equivocarse conceptos, y yo llevo un extenso y valioso repertorio.

—¿Cantará usted ópera durante toda la tournée?

—No. Únicamente en Tokio y quizás en Manila. En los demás Estados daré conciertos acompañados por Anglada.

—¿Qué proyectos tiene para cuando termine el actual contrato?

—Primero descansar. Tres o cuatro meses en mi querido Albacete, acompañando de los parientes, y luego...

Este "luego" es un mundo para la imaginación del célebre tenor.

Luego: puede ser un contrato con el Metropolitan Theatre, de Nueva York; con la Opera, de París; con el Scala, de Milán...

—¿Lo que surja, menos cantar en España—afirma Fleita.

—¿No quiere usted volver a cantar en España?

—Hasta tanto no se nacionalice la ópera, no. A mi juicio sobran músicos, libretistas y cantantes para crear la ópera española. Mi mayor satisfacción sería formar parte de una agrupación de artistas que se dedicase exclusivamente a cantar en castellano. Italia, la sede del canto, ha hecho por la ópera verdaderos alardes y España puede alcanzar, sin gran esfuerzo, la privilegiada situación conseguida por el país de Mussolini.

—Esa decisión, ¿la toma usted por patriotismo?

—No. No temo nada. El pueblo japonés tiene, naturalmente, unas antiquísimas tradiciones de la que forma parte principal la música. Esto es siempre una salvaguardia para los cantantes, en buena música no hay temor a equivocarse conceptos, y yo llevo un extenso y valioso repertorio.

—Lo mismo da que sea por una u otra causa, si el fin es idéntico. No volveré a cantar en España mientras no existan óperas españolas que interpreten cantantes nacionales.

—Escucha, Miguel—dice una dama que atiende a los contentillos—; y Miguel Fleita nos entrega para despedirnos su mano derecha, de hombre del agro, que recibimos cordialmente, y acude al llamamiento de su bella esposa.

Al partir recordamos la proyectada excursión. Japón, la India inglesa. Bellas perspectivas, hermosas tradiciones, historias que parecen sueños, y acuden a nosotros realidades que asombran.

Países misteriosos, que escucharán la voz del cantante baturro, voluntad férrea y figura tosca, mostrándole en cambio, para su regalo, las artísticas pagodas, las enervantes casas de té, la exquisita educación del Extremo Oriente, pueblo de sensibilidades y galanuras; y el fasto y la monumentalidad de la India, con sus aferrados ritos religiosos y su desmesurada devoción por los ríos, que titulan sagrados.

El hombre todo voluntad encontrará en aquel mundo de fantásticas realidades, otras voluntades tan férreas como la suya, otros hombres de acerado temple, pero los nipones admirarán en el artista español, al par que las delicadas inflexiones de su voz, la prestancia y la simpatía de los pueblos occidentales.

Mario ALEGRIA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Información de Fuente del Maestre

Ha celebrado sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento

Ha quedado solucionada la crisis obrera

El martes a las doce, y en el salón de actos de este Ayuntamiento, se reunió la Comisión municipal permanente, con el objeto de celebrar sesión, bajo la presidencia del señor alcalde, don Manuel Lozano, y con asistencia de los concejales señores Solá y Medina y Ruiz Sayago.

Por el secretario de la Corporación, don Antonio Blanco, se dió lectura del acta de la anterior, la que fué aprobada por unanimidad y firmada.

La presidencia pone en conocimiento de los concurrentes el mal estado en que se encuentra la calle Martiánez, y en la que era necesario hacer algunas reformas con carácter urgente.

Los señores presentes acuerdan por unanimidad se proceda al arreglo de expresada calle.

También se acuerda, y en vista de haberse presentado varios obreros en este Municipio solicitando trabajo, se proceda a hacer el reparto de ellos entre los mayores contribuyentes, operación que se efectuó inmediatamente, quedando con ello solucionado este problema en su totalidad.

No habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó seguidamente la sesión.

UN SUICIDIO

Sobre las doce horas de ayer, comenzaron a circular rumores por la población de que en las inmediaciones del cementerio de San José había aparecido colgado de un olivo un hombre.

Dado aviso al Juzgado, éste se

personó en el lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver y su conducción al depósito municipal, donde por uno de los familiares fué reconocido, resultando ser el vecino de esta ciudad Diego Merchán González, con su domicilio en la calle Zafrá.

Hemos interrogado a un hijo de la víctima sobre los motivos que le indujeran a tomar tan fatal resolución, encontrándose completamente sorprendido e ignorando completamente también los motivos que su padre pudiera tener para llegar a ese extremo.

Hoy, a las doce, le será practicada la autopsia. Descanse en paz.

CASTILLO

Las gallinas

se crían sanas y robustas, ponedoras y curan sus enfermedades con GALLIOL. Premiado con diploma de honor Exposición de Asturias (Gijón 1928). Venta: Farmacias, Droguerías, Centros de Específicos y Laboratorio de G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya). Depósitos: Teodoro Macedo, V. ante O. Sáenz.

Joaquín Sevillano

Reparación de automóviles y dinamos, carga de baterías; especialidad en las de radio. Plaza de España.—ZAFRA

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATÍAS LÓPEZ son los mejores del mundo. Faltados en todos los ultramarinos y confiterías

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, etc. Pomada Antiseptica 19. Dr. Piqueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro, París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, e 1 y 5 pesetas envases según tamaños.

CHOCOLATE DUCAL

El mejor desayuno. Teodosio Fernández Valencia del Ventoso

ANUNCIOS BREVES

Table with 4 columns: INDICADOR DE ACTIVIDADES, PROFESIONES OFERTAS Y DEMANDAS, Médicos, Arriendos, Varios, and other advertisements.

EL SECRETARIO POR Rafael Pérez y Pérez. Interrogación brillantó las bellas pupilas; a la pregunta muda, pero explícita, contestó sin una vacilación el secretario: —Me remito a las pruebas. Hace apenas una semana trabajaba yo en el despacho de su señor padre. Parte de sus ventanales caen sobre el jardín. Era en plena siesta, un poquito calurosa ya. De pronto, entre el silencio que todo lo envolvía, desgaró la quietud un lloro de niño, pero un lloro lacerante que me taladró el corazón con su estridencia y se me entró hasta el alma, porque llevaba una nota de terror típica. Alarmado, me lancé a las vidrieras, abrí una... Entre la fronda que rodeaba el surtidor distinguí la silueta de una mujer que corría. La mujer llevaba un traje rosa, y al correr se le había

ta, consiguió tranquilizarle con esas mil palabras de cariño que sólo en labios de mujer van bien. Luego, cogióle de la manecita gorduzuela, y con pasos lentos, sin dejar de acariciar con su mano señorial la cabecita mojada del chiquillo, desapareció con él camino de la vivienda de los jardineros... Unos minutos después reaparecía la mujer. Había cambiado su traje desgarrado... A buen paso atravesó la plazuela y fué a sentarse sobre un banco bajo la fronda. Recogió su libro, caído en su precipitación al levantarse un rato antes, y tranquilamente continuó su interrumpida lectura. María Victoria Mur tenía los ojos bajos y estaba hecha un áscua. —Aquella mujer era usted, señorita de Mur—dijo seria y respetuosamente Gonzalo Estrada. —Yo creí que no me había visto nadie—murmuró desconcertada la muchacha. —Pues la vimos. Dios y yo. Y lamento en el alma que no la hubiesen visto todas las jovencitas coocidads de usted, para que su acción espontánea y nobilísima las sirviese de ejemplo y de estímulo. —Cualquiera en mi lugar hubiese hecho lo mismo. Siquiera por instinto de humanidad. —Sí; hubieran sacado al chico

del pilón, desde luego. O quizá hubiesen llamado pidiendo socorro. Pero esa caridad llena de sinceridad y de humildad que le hizo a usted acariciar a la pobre criatura, y besarla y apretarla sobre su corazón y decirle aquellas mágicas palabras que tuvieron el poder de curar su espanto... perdone usted, pero yo creo que eso... de cien amigas de usted, de cien muchachas "bien", acaso no lo hubiesen hecho tres o cuatro. Sobre todo sin público que celebrase luego la acción y cantase sus alabanzas. María Victoria Mur no contestó al enérgico discurso de Gonzalo Estrada. Le sabía tan por encima de todo hábito de rastrera adulación, que ni por la imaginación le pasó el pensamiento de que fuesen sus palabras intencionadas o servilísimas. Dióles un valor inmenso por ser leales, por ser impulsivas y por venir de un hombre tan parco en galanterías. Continuaba el baile fastuoso y deslumbrador en la estancia señorial. Dos o tres parejas amarteladas hablaban acodadas como ellos sobre la balaustrada de mármol enguinaldada de floridos borneos. —Todavía no ha bailado usted esta noche—observó suavemente el secretario. —Bailé al comienzo un rigodón; después sólo han tocado fox-trots. Yo no los bailo. Los encuentro extravagantes, antiestéticos... y hasta inmorales. En mi casa no se han bailado nunca más que los antiguos bailes de cuadro y algunos vales. Estos, por no desentonar completamente, ¿sabe usted?, pero no por gusto de papá, ni mío tampoco. Me repugna valsar en general, pero con algunos hombres muy en particular... Sin embargo, desde que Paulina vino a casa se ha valsado bastante; porque ella ha tenido ese empeño y no hemos querido en el día de su boda negarle nada, están bailándose esta noche esa serie de bailes extranjeros tan ridículos. Aún no había tenido tiempo Estrada de reponerse del asombro que tales francas declaraciones le causaron, cuando le impresionó de nuevo la voz de María Victoria. Era una voz extrañamente cambiada; la voz clara y seca de los momentos malos. La muchacha, en un cambio brusco, se había vuelto a encerrar en su concha de frialdad. El "otro yo" se esfumó en las recónditas de su alma. —Aquí tenemos al duque de Morel—murmuró irónicamente—, que viene de seguro a pedirme el próximo vals. Un joven distinguidísimo, buena figura, bastante guapo, pero con el rostro marcado por las huellas de

INFORMACIONES VARIAS

REPORTAJES DE LONDRES

Cuando Ramsay MacDonald comía por unos céntimos

Los primeros años de su juventud los empleó en el cultivo de la tierra, sintiendo hoy tal predilección por estas tareas que obligaría a todos los muchachos a aprender el manejo del arado y a empuñar la guadaña

Suerte le dé Dios al cronista. Esta vez la he tenido yo al ocurrirme ir a pasar las vacaciones de verano a Escocia y al andar husmeando por los alrededores de Lossiemouth, el pueblecillo escocés del noroeste, donde nació el hombre que es hoy presidente del Consejo de la poderosa Albión.

El cronista necesita, además de suerte, bastante osadía, y por eso yo, al saber que MacDonald estaba pasando unos días en su casa natal, me las arreglé para que no pudiera rehuser una taza de té y un rato de conversación al periodista extranjero "que no venía con propósitos de interviú, sino para tener el honor de saludar al jefe del partido laborista".

Nació MacDonald en una casa típica de esa parte de Escocia, o sea, hecha de cuatro paredes de ladrillo revestido y un techo de pizarra amarillenta a fuerza de haberse ido cubriendo de musgo mohoso de ese color. La fachada tiene cuatro ventanucos y la puerta es muy estrecha y tiene una montera de tejadillo. Al entrar se halla uno en lo que es comedor, sala y despacho. En el fondo de esta habitación hay una especie de fogón y hogar combinados, donde hierve el agua para el té en una olla de cobre colocada sobre un hornillo lateral, y donde en el invierno chisporrotea el carbón en enormes pedazos colocados en el hueco del centro.

Hay en las paredes varios retratos de familia y un grupo en el que está la madre de MacDonald rodeada de su hijo Ramsay y de algunos parientes. En los borrosos rasgos de la fisonomía de la mujer que trabajó rudamente en los campos de Lossiemouth para dar carrera a quien tan alto ha llegado ya, se admira una expresión de firmeza que muchos echan de menos en MacDonald, en cuyos ojos hay más idealismo que decisión para dar la batalla a las realidades de la vida. Cerca de una de las ventanucas está el "cosy corner", el rincón cómodo donde tiene lugar el tradicional rito de "tomar el té", alrededor de una mesa redonda de caoba, en sillas y butacas que muestran noblemente las heridas del tiempo.

Mientras tomamos el té hablamos de la campaña de Lossiemouth y me pregunta MacDonald si es posible que a mí, como latino, me guste este paisaje norteño, siempre melancólico y tristísimo con frecuencia, donde reinan la llovizna y la bruma, y yo le digo que, después de haber pasado media vida en un país y se cuentan los años por varias decenas, se atrofian un tanto las facultades de sentir añoranzas, y se forma una segunda naturaleza que sabe apreciar el nuevo

ambiente casi tanto como el propio.

—Me propongo cumplir lo convenido; pero creo que muy bien podríamos hacer una excepción, y tal vez usted no tenga inconveniente en que hablemos para mis lectores de los primeros años de su vida aquí, en Lossiemouth, y de cómo pudo usted luchar en su juventud contra circunstancias tan adversas.

—Toda mi vida, tanto la de ahora como la de entonces, ha sido un continuo trabajar: antes, en los campos, al lado de mi madre, en faenas de siembra y de recolección y en otras más rudas todavía, y en estos momentos en la siembra de ideas y en la trabajosa recolección de sus resultados. He de decir que los trabajos agrícolas me gustaban mucho, y que nunca me importó llamar a ellos, hasta quedar rendido de fatiga. Yo haría que los muchachos todos pasasen un curso de saber llevar el arado y de empuñar la guadaña. Recuerdo que los trabajadores del campo de aquellos tiempos se cuidaban de alimentar el espíritu leyendo al poeta escocés Burns y no descuidando el estudio de la Biblia, y muchos de ellos hacían versos y componían canciones.

—Empezó usted sus estudios en la escuela de este pueblo?

—Sí, y por cierto que se ve desde esta ventana, allá al fondo de la plaza. El maestro se empeñó en que mi madre me enviase a estudiar y en que dejase las faenas del

campo. Me preparé para ingresar en la Universidad de Aberdeen; pero los tiempos eran duros, y como aún no se había creado la institución Carnegie, no era cosa fácil el luchar por la vida y estudiar al mismo tiempo. Me quedé, pues, sin estudios universitarios; pero si he de decir la verdad, no me importa, porque creo firmemente que, en muchos casos, esos estudios o son inútiles o dañan.

—¿Cuándo salió de Lossiemouth?

—Después de estar aún algunos años con el maestro de escuela, al que yo ayudaba ya a enseñar a los otros muchachos, fui a Bristol y me coloqué de secretario con un señor, para ver si con lo que iba a ganar me era posible asistir por las noches a las clases del Real Colegio de Minas; pero mi patrón me daba poco dinero y mucho trabajo, y me marché de Bristol para entrar en Londres en la ruda lucha contra la miseria.

—¿Tendría usted algún amigo en Londres?

—Londres para mí era un desierto en cuanto a eso se refiere.

Ni conocía a nadie, ni iba recomendado a nadie. Llegué a la capital sin un céntimo y pasé días de angustia en busca de empleo, después de haber conseguido que una patrona de casa de huéspedes escocesa me recibiese en su misera casucha del barrio de Pimlico. Anduve por las calles de la City y del West End en busca de empleo, y lo único que encontré fue un pues-

to para escribir direcciones en sobres, por lo que me daban menos de diez chelines por semana. Pero eso duró poco, y de nuevo tuve que lanzarme a la calle en busca de trabajo. Yo sé lo que es caminar horas y horas de desilusión en desilusión, sin un céntimo en el bolsillo y con un nido de deudas que espera al regresar al cuartucho de la casa de huéspedes. Mi segundo empleo me producía quince chelines semanales, y yo decidí vivir de tal manera que bastase ese dinero y que me fuese posible economizar para hacer un viaje a Lossiemouth, para ayudar a mi madre y hasta para pagar la matrícula en el City of London College.

—¿Poco dinero ganaría con usted la patrona!

—Si hubiese seguido allí no hubiese podido hacer lo que me había propuesto, y por eso me fui a una boardilla de los barrios del este, donde están los edificios sordidos que se llaman "eslums". Yo compraba la comida en los tenduchos de por esas calles mineras, y vivía, principalmente, con una harina hecha de cebada que me mandaba mi madre de Lossiemouth. La comida principal del día la tomaba en la taberna de "Poace and Plenty", en la calle de Aldergate, y lo más que gastaba allí eran unos tres peniques cada vez. Claro que no podía permitirme el lujo de comprar té; pero... al llegar a mi chirimibil tomaba una taza de agua caliente y me hacía la misma ilusión y tal vez mejor efecto.

Y a este tenor continuó la conversación mientras MacDonald, que ahora recibe del Estado británico una casa de abolengo en el número 10 de Downing Street y una estupenda residencia de campo en Chequers, me pintaba su vida de lucha y de miseria y me describía la escuela de privaciones en la que se fué templando su alma y donde aprendió, el que es hoy primer ministro de Britania, toda la compasión y todo el entusiasmo ideal que pone por la causa de los que luchan por la vida en las mismas circunstancias en que él luchó.

Gran honor, gran placer y gran suerte ha sido para mí esta excursión a Lossiemouth, el pueblecito de Escocia, en cuyos campos leía MacDonald poesías de Burns, mientras descansaba de las faenas agrícolas.

L. de BAEZA

Sombreros y Gorras

para caballeros y niños

LOS MODELOS

de más novedad y mejores marcas los encontraréis en la casa más antigua de la provincia.

V.ª de Baldomero García

Echegaray, 6, 7 y 9 BADAJOZ

Gorras elegantes para uniformes de teatro

FUNERARIA CORREA
Filipe García, 25 BADAJOZ
Juan Montañó

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Valores españoles

Regresan de América el P. García Villada y Concha Espina de su misión cultural

De regreso ya de su viaje a Colombia en misión cultural, enviado especialmente por la Unión Iberoamericana, con la cooperación de la Junta de Relaciones Culturales de la Secretaría general de Asuntos exteriores, ha llegado el reverendo padre García Villada, cuya labor produjo en aquella República favorable, honda impresión confirmadora de los grandes prestigios científicos de que disfruta.

También ha vuelto de su viaje a la América del Norte doña Concha Espina, que asimismo, como enviada de la Unión Iberoamericana, visitó las Antillas, dejando en ella los mejores recuerdos, pro-

ducidos por las conferencias que allí pronunció, reflejo de sus altas dotes literarias, de su inspiración y de su talento.

Es de esperar que ambos ilustres representantes de la cultura hispana darán a conocer públicamente las impresiones de aquellos países recogidas en sus viajes y seguramente una de las tribunas ha de ser la de la citada Sociedad.

Otro conspicuo embajador de la intelectualidad patria embarcará para América a fines del mes actual; nos referimos a don José María Salaverría, al que la Unión Iberoamericana ha encomendado un curso de conferencias en Caracas.

Los Santos de Maimona

Una camioneta cae por la cuneta de la carretera, sin que ocurran desgracias

Se ha celebrado con solemnidad la fiesta de San Rafael

La semana presente está agresiva. En el sitio conocido por Puente de María Gordillo, una camioneta se sale de la carretera por no atropellar a unas mulas. El chófer, Bernardo Sánchez, no sufre un sólo arañazo, a pesar de haber caído referida camioneta a un metro de profundidad de la carretera.

Iba cargada con 1.500 kilos de aceituna con dirección a Camas (Sevilla) y sufrió la rotura de una aleta y parabrisa.

La camioneta, marca Chevrolet, es propiedad de don Justo Arias Rojero, de Santa Marta.

En el asunto intervino el Juzgado de esta villa.

LA FIESTA DE SAN RAFAEL

Pasó la fiesta de San Rafael con la celebración de una gran función religiosa al santo, con asistencia de todos los hermandados.

La víspera se quemó una bonita colección de fuegos artificiales, asistiendo nuestra banda de música.

Hasta altas horas de la noche duró la verbena.

EL TELEFONO INTERURBANO

Se está tendiendo la red para la instalación del teléfono interurbano.

CORRESPONSAL

AGENCIA GIMENEZ
Sal, 9, principal

Repollos de col

Se venden, al por mayor, en la huerta de PALOMAS, de MONTFRO.

Al de' all, en Badajoz, calle Larga, número 52.

Colegio de San Luis Gonzaga
ZAFRA

Incorporado al Instituto Nacional de esta población

Director: Don Andrés Prá y Alonso, Licenciado en Ciencias

Internado esmeradísimo en dos grandes edificios de condiciones higiénicas excepcionales. Doce profesores Licenciados en Ciencias, Filosofía y Letras y otras Facultades. Laboratorios de Química, Física e Historia Natural, dotados de material completo y moderno para las enseñanzas prácticas. Mecanografía. Gimnasio.

Pidan reglamento y detalles al director, calle de Sevilla, 23.

Almacenes "San José,"

HIERROS - ACEROS - VIGUETAS HERRADURAS - CLAVOS
MADERAS Y MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

ANTONIO R. PINA

— ZAFRA —

ZUVA



ZUMO DE UVAS RIOJANAS. (sin alcohol)

BODEGAS BILBAINAS

Normaliza las funciones de estómago e intestinos.

Corrige el más rebelde estreñimiento.

Indicadísimo en las enfermedades infecciosas.

Reanima a débiles y convalecientes.

Como refresco no tiene rival, por lo grato y saludable.

Representante en Badajoz:

Don Avelino Carballo

Agente colegiado.-Salmerón, 43

Probad el exquisito café marca

"ESPRONCEDA,"

y no gustaréis de otro

Juan Martín Cano

ALMENDRALEJO

(BADAJOZ)

CUBIERTAS Y CAMARAS

DUNLOP
MICHELIN
ENGLEBERT

GOODYEAR
GOODRICH
FIRESTONE

DESCUENTOS CONVENIDOS

Accesorios y recambios de Automóviles. Aceite Vacuum. Aceite Monopolio. Baterías. Faros. Bujías. Vulcanizadoras de viaje.

ANTES DE COMPRAR CONSULTE PRECIOS,

Manuel Olleros San Juan, núm. 12. Teléfono 533. BADAJOZ.

La propiedad en San Roque

Urge una aclaración rápida del intrincado problema que impide el desarrollo normal del barrio nuevo

Consideraciones que se deducen del estudio de la ley de Casas baratas

Nos complace mucho saber que nuestras informaciones sobre el desarrollo de las construcciones en el barrio nuevo de San Roque son seguidas con curiosidad y aprobación por numerosas personas que aun ajenas al interés que se ventila, sienten singular simpatía por el nuevo núcleo urbano que, colocado a las puertas de la ciudad por la entrada de Madrid, debiera estar constituido por buenas construcciones, que no es inconveniente la modestia de su costo para que el aspecto exterior siga una ruta estética muy necesaria en las construcciones de este género, y para garantía del buen nombre de Badajoz.

Ciertamente se ha planteado a estas alturas un intrincado problema. Para facilitar la construcción de viviendas baratas, el Estado, a más de conceder primas sobre el valor del terreno y sobre la construcción, hace anticipos económicos al interés del tres por ciento anual. Y luego, para las casas que han de darse en alquiler, señala la renta "según el costo de la construcción". Es decir, en ningún caso admite el Estado el absurdo de que rente lo mismo una casa barata cuyo costo sea de seis mil pesetas, que una de doce o de veinte mil.

A cambio de qué beneficios limita el Ayuntamiento, a priori, tener en cuenta el valor de la construcción—la renta de un inmueble construido en el barrio nuevo de San Roque? La cesión del terreno, no; porque el terreno ha sido vendido a un precio remunerador para los intereses municipales. Y luego, ni concede primas ni préstamos como el Estado al tres por ciento, ni libra de las obligaciones contributivas—como hace el Estado previsoriamente—a esas construcciones.

El premio de la Paz

Los presidentes de las Repúblicas de América española se adhieren a la iniciativa de la Unión Iberoamericana

Con anuencia del Gobierno español la Unión Iberoamericana de Madrid ha recabado por cable, el día 12 de octubre, el voto de los presidentes de las Repúblicas iberoamericanas, a fin de solicitar el premio Nobel pro Paz para los presidentes de Chile y Perú, por la feliz terminación del pleito, tantos años latente, sobre Tacna y Arica.

En dicha Asociación se han recibido ya las siguientes contestaciones:

"Presidente Unión Iberoamericana, Madrid.—Con entusiasta aplauso por la iniciativa, me adhiero para solicitar premio Nobel para los presidentes de Chile y Perú por solución del asunto del Pacífico.—Cleto González Viquez, presidente de Costa Rica."

"Gobierno panameño gustoso se asocia al feliz y justiciero proyecto de la Unión Iberoamericana de gestionar se otorgue el premio Nobel pro Paz a los presidentes de Chile y Perú, que se han distinguido por sus loables esfuerzos en pro de la armonía internacional.—Florencio H. Arosemena, presidente de Panamá."

"Estoy completamente de acuerdo en que se adjudique el premio Nobel a presidentes de Perú y Chile, por su noble empeño en favor de la Paz.—Mejía Colindres, presidente de Honduras."

"Gobierno de Guatemala, por disposición del señor presidente de la República, apoya gustoso iniciativa de esa entidad otorgamiento premio Nobel de la Paz a excelentísimos señores presidentes de Perú y Chile. Ya me di-

¿Dónde, pues, está el beneficio? ¿Sabe el señor Carapeto—alma de la nueva barriada—que la mayoría de estos nuevos propietarios tienen que recurrir al préstamo para construir? Nadie ignora que el seis por ciento, el seis y medio y el ocho son tipos normales de préstamos en nuestra capital, como en toda España. ¿Responde la renta única fijada por el Ayuntamiento a la cuantía de ese interés que se le impone al que desea hacer una construcción?

Se deduce de todo esto que en el barrio nuevo de San Roque nadie que no esté loco puede construir vivienda de un tipo superior a tres mil pesetas, puesto que ha de pagar el valor del solar, la obtención de agua y la contribución.

Y con tres mil pesetas podrán hacerse "jaimas" morunas, o a lo sumo apariencias de viviendas, a base de tapiales y economía en los elementos higiénicos.

Nuestro alcalde sigue con singular interés el desarrollo de la nueva barriada. Puede fácilmente comprobar la certeza de cuantos datos aportamos en estos comentarios. ¿Encontraría descabellada la pretensión de que el Ayuntamiento rectificase el acuerdo existente, en forma que admitiese mayor amplitud en las construcciones, sin perjuicio de quienes han tenido la ocurrencia de lanzarse a una empresa de esta naturaleza en beneficio propio, y en el de Badajoz también, porque contribuyen con sus medios a engrandecer la ciudad, a hacerla más cómoda, a descongestionar el casco amurallado?

A la proverbial cortesía del señor Carapeto confiamos la respuesta de estas líneas que recogen el anhelo de numerosos pequeños propietarios de "su propia vivienda".

Extremadura en Sevilla

La Asamblea de Diputaciones acogió con entusiasmo las propuestas del presidente de la de Badajoz sobre Agricultura y Ganadería

Los últimos detalles de la organización de nuestra concurrencia al gran Certamen hispanoamericano de Sevilla

En la Asamblea de Diputaciones que acaba mañana, se ha destacado Extremadura. Una de las presidencias más importantes ha sido ocupada con gran acierto por el presidente de la Diputación de Badajoz. Todos los días dedicó su incansable actividad a dirigir y encauzar el debate, dictando ideas sobre ganadería y agricultura que eran aceptadas unánimemente por todos los vocales que constituían esta Sección.

Ayer mañana, al presentar al plena las bases aprobadas, pronunció el señor García Guerrero uno de los discursos más notables que hemos oído en su vida política, defendiendo la futura labor de las Diputaciones en el problema agropecuario. El salón de sesiones de la Corporación provincial se hallaba abarrotado de asambleístas y de público. Sus palabras, modelo de sobria emoción, contenida por las ideas que iba exponiendo, fueron escuchadas con silencio agrado y recibieron la rúbrica de una ovación. Somos indudablemente los que, hemos de decirlo, sus amigos, pero es lo cierto que el señor García Guerrero goza en Sevilla, y especialmente entre los asambleístas de las Diputaciones de toda España, de una autoridad y de un gran prestigio. Creo con sinceridad, además, que si el señor García Guerrero hubiese encontrado terreno más cultivado y favorable a la realización de grandes empresas, Extremadura hubiera sufrido una transformación radical en todos los órdenes. Pero el carácter nuestro, oculto en su concha calcárea, necesita tales esfuerzos de actividad y de voluntad, que los más firmes caracteres y los más elevados y generosos esfuerzos se embotan contra la astucia del sordido egoísmo humano, empujándolo en un ambiente limitado que tiene un concepto muy pobre de la vida. Con una docena de hombres del carácter de este hombre, Extremadura sería hoy una de las primeras regiones de España.

EL PABELLON DE EXTREMADURA

El señor García Guerrero comparte sus tareas de la Asamblea con las del pabellón de Extremadura, a donde acude en los ratos libres a dar sus opiniones y ayudar a la consecución de los mil detalles, y especialmente a las gestiones del acto inaugural, que tendrá lugar el día 30 a las once de la mañana.

Aquí de labios de extremeños, de americanos y de hijos de esta tierra ideal, hemos oído elogios sobre el edificio del pabellón y el arreglo de los salones, comparándolo con los de las demás regiones. Y eso que la abstención de enviar obras de mérito por parte de distinguidas familias y, sobre todo, la ausencia de las bellezas artísticas del monasterio de Guadalupe, que son de Extremadura, hace que se noten estos imperdonables olvidos, que tantas simpatías restan en el decorado general del pabellón. Sobre todo los frailecitos franciscanos, hay que decirlo sinceramente, no se han portado bien. Los ceceños, sobre todo, han sufrido un rudo golpe en su fibra regional, y todos los extremeños que visitan la Casa de Extremadura se lamentan con pena de tan injustificado desprecio.

Para el acto de la inauguración existe gran entusiasmo, y ya el señor García Guerrero, que último definitivamente la fecha de la inauguración en sus conferencias con el gobernador civil de Sevilla, el señor Cruz Conde, y ayer con el conde de Maceda, después de aprobado el programa por su majestad el Rey, ha pasado invitaciones a las autoridades de la provincia de Badajoz, al Comité, a la Prensa y a distinguidas personalidades y alcaldes de cabezas de partido, que seguramente asistirán a tan brillante acto.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Información de la Alcaldía

El señor Carapeto presentará a la Permanente el nuevo contrato con la Hidroeléctrica

Ayer nos manifestó el señor alcalde que había recibido en esta Alcaldía el padrón de la riqueza rústica catastrada en este término municipal, que ha de regir para los años de 1930 y 1931, quedando expuesto al público en la Secretaría general de este Ayuntamiento por término de ocho días hábiles, a contar desde el siguiente al en que aparezca dicho edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia, para oír reclamaciones en su contra, que sólo se referían a errores aritméticos o de copias que puedan contener dicho padrón.

Almendralejo

Varias noticias de esta localidad

Don Isidro Moreno Gallardo nos pide que rectifiquemos la noticia que dimos días atrás en la que dábamos cuenta de haber sido multados seis "salvajitos" que se entretuvieron en arrojar piedras contra los grupos escolares de San Antonio.

El guarda del paseo de San Antonio, Alfonso Cortés, hizo la denuncia, trasladándola al jefe de la Guardia urbana, don Juan Lavado, y éste funcionario confeccionó el parte que luego nosotros copiamos, en esencia, teniendo la consideración, bastante piadosa, de ocultar los nombres de los travi-

esos chicos. Uno de ellos es hijo del señor Moreno Gallardo. Los otros son... cinco.

¿Que no fué contra los grupos escolares y sí contra un pajar? Perfectamente; pero de todas formas, la salvajada subsiste. Y no somos nosotros, señor Moreno Gallardo, los obligados a rectificar.—Fransis.

CINEMATOGRAFIA

La noche del jueves se pasó en el salón Carolina Coronado, después de la sección infantil, la película en seis partes titulada "Es usted un ladrón". Es un film bonito, que tiene situaciones cómicas y dramáticas, por lo que interesa a los espectadores de distintos

La actuación de la Policía

En la semana última se registraron en Badajoz varios robos e intentos en diferentes lugares de la población

Los autores han sido descubiertos y encarcelados, esperándose poder recuperar todo o parte de lo robado

De vez en cuando se registran en nuestra capital una serie de robos de más o menos importancia, que tienen las mismas características, como cometidos por las mismas personas. La Policía, ante estos casos, tiene una actuación perfectamente definida, y con el celo que la caracteriza, siguiendo las instrucciones concretas del comisario, señor Alviach, actúa rápidamente.

Durante la semana anterior se registraron robos en el restaurant Novelty, en una relojería de la calle de Granados y de un carro que transportaba cajones de calzado y que se hallaba parado en la cabeza del puente.

Todos, robos de menor cuantía, pero que demostraban la existencia de uno o varios individuos dedicados o dedicados a estas fechorías con la mayor regularidad. No son casos aislados, sino la consecuencia de un "profesionalismo" bastante aventajado.

El comisario, señor Alviach, encomendó el servicio al inspector de Vigilancia don Adrián Car-

vallo, el cual ha logrado descubrir el paradero de los conocidos maleantes Manuel Tapia Flores (a) "el Tapia" y Luis Silva Meléndez (a) "el Luis", autores del robo de calzados y supuestos de los otros hechos.

Acompañado el señor Carvallo por los agentes don Francisco Aguado y don Pedro Blázquez, consiguió detenerlos en uno de los últimos chozos de las Morenas, ocupándoles parte del calzado sustraído.

Felicitemos al señor Carvallo por este servicio, pues ello nos hace recordar que también a su celo y actividad se debió el descubrimiento del robo de ropas y alhajas en un piso de la calle de Zurbarán el año 1926 y los registrados durante el verano del año 1927, que tanta alarma produjeron al vecindario.

Aunque los autores de estos robos últimos han ocultado el paradero del calzado, parece ser que hay una pista segura para llegar a recuperarlo.

Información de Villanueva de la Serena

Algunas consideraciones sobre el fútbol regional

Hoy nos toca hablar en turno de rectificaciones, en el propio sentido de la palabra; esto es, sin propia retractación. Y así lo hacemos para evitar que en el mar proceloso de los apasionamientos deportivos, nadie continúe manteniendo disgusto que provenga de nuestras últimas dos informaciones con ocasión del partido de fútbol del domingo pasado.

En primer lugar, haber llamado "factotum" de la Federación regional de los Clubs deportivos al señor Rodríguez Algarra, no tiene sentido desfavorable, ni siquiera irónico. Este señor, por mereced de sus aficiones y grandes entusiasmos, ha echado sobre sus hombros la pesada carga de "hacerlo todo", sin pereza, con toda diligencia, con la mejor voluntad. ¡Ojalá hubiera muchos así!

Y nada implica en su desfavor que algunas cosas, contra toda su intención, le salgan contrarias al deseo de todos y a su propio deseo: una de esas cosas ajenas a toda la buena intención, de esas cosas que salen mal contra nuestra voluntad, es haber tenido que traer como árbitro al señor Balanzategui, por imperio de las circunstancias.

Retención desfavorable no la hay tampoco en la cita del hermoso sainete de Vital Aza; y si alguien quisiera verla con menos piadosa intención, la negamos en absoluto. Era un pie forzado para llegar a la etopeya y prosopografía del señor Balanzategui al comenzar el partido y durante su desarrollo: un hombre que aparece sin adecuado indumento, sin reloj, sin silbato y sin ganas de trabajar, y después "no da una" en sus funciones, pese a toda su competencia, que no hemos caído en la inocencia de negar.

En abono de cuanto quedamos expuesto, como justa aclaración, nos remitimos al espíritu y a la letra del sainete inmortales aludido, añadiendo que no hemos hecho referencia a ningún acto material. Así, pues, nuestro deseo es, en bien del deporte regional (diciendo una vez más que no sentimos nosotros grandes aficiones deportivas y, por tanto, tampoco los

apasionamientos), que por mucho tiempo veamos al señor Rodríguez Algarra poseído de los mismos entusiasmos. Esto, por una parte; y por la otra, que no nos manden al señor Balanzategui como árbitro, si estuviere en manos de la Federación regional, cuando ello se ocurra; porque el orden público debe de quedar garantizado de antemano, saludable prevención, y aquí tenemos por su mantenimiento a causa de la actuación del señor Balanzategui. Y de los apasionamientos, es verdad; pero restemos factores.

A nuestro muy querido amigo y compañero Mondéjar, le contestamos que siempre hemos considerado como primordial elemento del Deportivo Emérita al portero Evelio; que no vino Evelio, y basta. Aquel Muñoz... ¡es tan portero como yo! Y Muñoz fué la derrota, la considerable, lógica y lamentable derrota de su equipo.

En cuanto a lo de criterios "canino-hortícolas", ya estábamos nosotros de vuelta. Pero tienen su explicación tal vez en la competición de la liga. Y conste que no hablamos en camelo.

A nuestro querido compañero y amigo "Baloncito", que nos placen sus razones, ¡Y que ahí van esos cinco!...

Al enjuiciante A. C. M., que lamentamos no compartir sus juicios. Y que, por lo demás, como compañeros, nos encontrará siempre en la mejor y más afectuosa disposición.

Al que suscribe, que seguimos satisfechos de su sinceridad. A todos, cordial amistad y afectuosos saludos de

Augusto VAZQUEZ

En Hacienda

Al ministro de Hacienda se le hace entrega del título de hijo adoptivo de Táy

Madrid, 25.—El ministro de Hacienda ha recibido hoy distintas comisiones, y entre ellas una de Táy, que le hizo entrega del título de hijo predilecto de la ciudad.

El alcalde de Táy ofreció el título, teniendo el ministro palabras de agradecimiento para los representantes de aquella población.

También recibió Calvo Sotelo a los delegados de Hacienda de Badajoz y Jaén.